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 ÚVOD 

       

        Velmi významnou událostí se v mnoha oblastech stal vstup České republiky do 

Evropské unie. Mimo jiné se nám tak otevřela moţnost čerpat finanční prostředky 

z Evropských fondů. S tímto souvisí i můj výběr tohoto tématu ,,Analýza projektů 

zaměřených na sportovně-rekreační infrastrukturu“. Jde především o můj osobní zájem, 

a to konkrétně identifikaci aktuálních trendů podpory z fondů EU v oblasti sportovně-

rekreační infrastruktury, která mne v mém osobním ţivotě zajímají, a tato oblast je mi 

velice blízká.  

      V této diplomové práci budu analyzovat projekty sportovně-rekreační infrastruktury 

na střední Moravě, které byly dosud schváleny v programovém období 2007-2013 

z finanční podpory fondů Evropské unie.  

      V prvních kapitolách uvedu informace, které jsou nedílnou součástí tohoto tématu. 

Jde především o Evropskou politiku soudrţnosti, její vznik, vývoj a hlavní cíle. 

Následují informace o fondech Evropské unie, které jsou jejím jádrem, a jejich význam 

je zde nezastupitelný. Jako nástroje Evropské politiky představím operační programy, 

ze kterých je moţné čerpat finanční prostředky na aktivity v rámci sportovně-rekreační 

infrastruktury.  

       V další části práce stručně představím projekty jako takové a jejich kontrolu. Pojmy 

jako cestovní ruch, sport a rekreace zastávají v této práci podstatný význam, povaţuji 

tedy za nutné uvést alespoň základní definice.    

      Po upřesnění cílů a metod a technik pouţitých v práci, navazuji problematikou 

sportovně-rekreační infrastruktury. Sportovně-rekreační infrastruktura spadá do 

cestovního ruchu, ale své přesné umístění a charakteristika této infrastruktury není ani 

z dostupných zdrojů dobře rozpoznatelná. Budu tedy zjišťovat aktivity, které jsou 

součástí uvedené infrastruktury, a jaké je její umístění v oblasti cestovního ruchu. 

      Hlavním cílem této práce je analýza projektů financovaných z fondů Evropské unie, 

ze kterých mohou ţadatelé čerpat na výstavbu a údrţbu sportovně-rekreační 

infrastruktury. Mezi dílčí cíle bude patřit identifikace ţadatelů, resp. příjemců podpory, 
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výše schválené podpory dle regionu a typu projektu. Souhrn těchto výstupů napomůţe 

k naplnění hlavního cíle této práce. 

      Tyto cíle se týkají programového období 2007-2013. Finanční prostředky v rámci 

tohoto období mohou být pouţity na podporu různých odvětví. Tato práce se zabývá 

sportovně-rekreační infrastrukturou v regionu Střední Morava. 
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1 Evropská politika soudržnosti 

 

      Jednou ze základních a významných politik Evropské unie (EU) je evropská politika 

hospodářské a sociální soudrţnosti (HSS), neboli kohezní či regionální politika. 

Regionální politika patří vedle zemědělské politiky k nejvýznamnějším evropským 

agendám a Evropská unie na ni vynakládá více neţ třetinu svého společného rozpočtu. 

Přestoţe Evropská unie je jednou z nejbohatších částí světa, existují mezi jinými 

regiony nápadné rozdíly. Proto je zde regionální politika, jejímţ základním principem je 

snaha zamezit vzniku a zvětšování těchto nepoměrů, které vedou ke sniţování 

dynamiky rozvoje starého kontinentu. Regionální politika EU prosazuje principy 

solidarity a soudrţnosti, a to jak ke svým stávajícím, tak k přistupujícím členům. Tato 

politika patří mezi tzv. komunitární neboli koordinované. To znamená, ţe její těţiště a 

naplňování spočívá v členských státech, zatímco orgány Evropské unie dbají na její 

koordinaci a správné provádění. Pomoc regionální politiky je zaměřena na regiony, 

které jsou hospodářsky slabé, zaostávají v ekonomických ukazatelích, na regiony se 

sociálními problémy a poškozeným ţivotním prostředím
1
. 

      Jednotný evropský akt z roku 1986 definoval v článku 130a - 130e pojem 

Hospodářské a sociální soudrţnosti: „Společenství za účelem podpory harmonického 

vývoje Společenství jako celku rozvíjí a prosazuje svou činnost vedoucí k posilování 

hospodářské a sociální soudržnosti. Společenství se především zaměří na snižování 

rozdílů mezi různými regiony a zaostalosti nejvíce znevýhodněných regionů“
 2

. 

                                                        
1 Euroskop.cz. (2010). Příručka o fondech, Praha, Retrieved 10. 11. 2011 from the World wite Web: 

http://www.euroskop.cz/8647/sekce/prirucky-o-fondech-eu 

 

2 Komise EU. (2009). Jednotný evropský akt, Retrieved 10. 11. 2011 from the World wite Web: 

http://eurlex.europa.eu/cs/treaties/dat/11986U/word/11986U.doc 
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       Strukturální fondy jsou nástrojem regionální politiky a měly by přispívat k 

ekonomické a sociální soudrţnosti. To je třeba mít na vědomí hlavně při přípravě 

ţádosti o financování projektu. Regionální politiku charakterizují pětileté cykly, které se 

shodují s rozpočtovými 

obdobími EU. Celý schvalovací mechanismus začíná u Evropské komise (EK), která 

vytyčí před kaţdým obdobím tzv. cíle regionální politiky, které obecným způsobem 

definují, jakým způsobem, jakými prostředky a do kterých regionů budou směřovat 

finanční prostředky. Zároveň definuje výši jednotlivých příspěvků a jejich rozloţení v 

průběhu programového (pětiletého) období. (Chvojková et al., 2006). 

       Jakmile jsou definovány jednotlivé cíle na úrovni EK postupuje jednání k nalezení 

shody mezi EK a jednotlivými členskými státy. Kaţdý členský stát má vypracovaný tzv. 

Národní rozvojový plán (NRP), který je pohledem daného státu na moţnosti veřejných 

podpor a ve kterém byly definovány priority daného státu (u nás České republiky) v 

oblasti politiky hospodářské a sociální soudrţnosti a který prošel schválením ve vládě. 

Na základě NRP a cílů EK je zpracován Národní strategický referenční rámec (NSRR), 

který provádí analýzu hospodářského vývoje ČR, přičemţ klade důraz na vymezení 

silných stránek země důleţitých pro zlepšení konkurenceschopnosti země a také 

definování problémových oblastí, jejichţ opomíjení by mohlo být překáţkou 

udrţitelného rozvoje. V další části NSRR jsou rozebrány strategické cíle a definovány 

jednotlivé operační programy a programové dokumenty a jejich zaměření. Operační 

programy (OP) jsou dokumenty, které se zpravidla zaměřují na určitou oblast podpory 

(např. průmysl, infrastruktura) a tak poskytují ţadatelům základní informace, na co lze 

prostředky EU ţádat. Operační programy ale nejsou izolované sektorové nebo 

regionální dokumenty, nýbrţ jsou nástrojem realizace NRP/NSRR a politik jednotlivých 

států. 

      Jejich působnost se vztahuje k jednotlivým cílům regionální politiky. Nejvíce jsou 

podporovány regiony spadající do cíle 1, které lze vymezit jako regiony, jejichţ HDP je 

niţší neţ 75 % průměru EU. 
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Schéma č.1 -  Cyklus naplňování regionální politiky 

         

                                   Cíle (EK)       +      Národní rozvojový plán 

 

 

Národní strategický  

referenční rámec 

 

 

Operační programy                          Prioritní osy                             Oblasti podpory     

                                                                                                          (indikativní výčet aktivit a 

                                                                                                            příjemců podpory)                                                                                                                                                                                                                                                    

Implementační                          Oblasti podpory 

dokument                                 (detailnější rozpracování)                                                                          

Zdroj: (Chvojková et al., 2006) 

 

       Kaţdý operační program pro následující programovací období je rozpracován do 

tzv. prioritních os. Tyto osy představují hlavní směry intervence a měly by vycházet z 

NRP, NSRR, Lisabonské strategie a dalších strategických dokumentů. Jejich naplňování 

povede ke splnění specifických cílů, které má kaţdý operační program stanoven. Kaţdá 

prioritní osa je dále rozpracována do několika oblastí podpory, které se stávají 

nástrojem realizace operačních programů. Právě tyto oblasti podpory vymezují 

jednotlivé intervence, ale také hlavní aktivity, konečné příjemce a způsob realizace 

(Chvojková et al., 2006). 

1.1 Vznik a vývoj politiky soudržnosti v ČR 
 

        Politika soudrţnosti prošla za dobu své existence významným vývojem. Z politiky 

zaměřené na podporu regionů postiţených útlumem těţkého průmyslu a na zaostalé 

venkovské regiony bojující o finanční prostředky se vyvinula v jednu z nejdůleţitějších 

politik EU, která má Evropě zajistit konkurenceschopnosti ve světě a pomoci čelit 

výzvám 21. Století (Wokoun, 2003). 
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       Politika soudrţnosti v ČR nehrála v první polovině 90. let aţ tak zásadní roli jako 

ve většině států EU. Tento stav se postupně měnil s nárůstem rozdílů mezi regiony v 

ČR, také s vývojem demokratizace a decentralizace. Jasným impulzem ke vzniku 

regionální politiky byla i komunikace s EU, nutnost kooperace a moţnosti čerpání ze 

strukturálních fondů. Tato situace nebyla v první polovině 90. let jednoduchá, české 

vlády se zaměřily spíše na řešení transformačních problémů. Aţ v druhé polovině 90. let 

se stala kohezní politika jednou z nejdůleţitějších politik a to především kvůli 

přípravám ČR na vstup do EU. Roku 1992 přijala vláda ČR usnesením č. 759 Zásady 

regionální politiky vlády ČR (Wokoun, 2003). 

       Regionální politika je samozřejmě také spojena s „Dohodou o přidruţení České 

republiky k Evropské unii“, která vstoupila v platnost 1. 2. 1995. Za velmi důleţitý čin 

v této oblasti lze povaţovat zřízení Ministerstva pro místní rozvoj ČR k 1. 11. 1996. 

Rok 1998 byl pro regionální politiku rokem zásadním. Usnesením vlády č. 235 přijala 

ČR Zásady regionální politiky, které daly regionální politice jasnou formu a pravidla. 

Jakýmsi legislativním rámcem v této oblasti bylo přijetí zákona č. 248/2000 Sb., o 

podpoře regionálního rozvoje. Aţ do této doby se regionální politika v ČR prováděla na 

základě usnesení. Mimo zákona č. 248/2000 Sb., jsou pro regionální politiku velmi 

důleţité tyto zákony: č. 129/2000 Sb., o krajích, zákon č.132/2000 Sb. a také zákon č. 

128/2000 Sb., o obcích.  

       Stejně jako v ostatních členských státech EU se Česká republika snaţí o 

harmonizaci a vyváţenost rozvoje jednotlivých regionů ČR. Tyto snahy jsou 

projevovány jak na úrovni regionální, tak i národní a supranacionální. Cílem celkového 

úsilí je tvorba rovnosti šancí pro regiony, popřípadě jejich vyuţití z demografického, 

přírodního, průmyslového, či jiného směru (Marek et al., 2004). 

1.2 Soustava NUTS 
 

       Kaţdý členský stát EU má za sebou svůj historický územní vývoj, který je většinou 

ve všech státech odlišný. Proto bylo třeba při vývoji regionální politiky tento problém 

řešit.  Klasifikace NUTS je určena především pro statistické účely, dále pro potřeby 

analytické a pro potřeby poskytování údajů ve vztahu k EU, zejména pro úkoly spojené 

s čerpáním z tzv. Strukturálních fondů. Z praktického hlediska se pouţívá pět 
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velikostních jednotek NUTS (I - V), které jsou zároveň územně statistickými 

jednotkami, pro něţ se zpracovávají regionální operační plány k poskytování podpor ze 

Strukturálních fondů. Proto byla v roce 1986 v ES zavedena klasifikace Eurostatem 
3
 - 

jednotná nomenklatura územních statistických jednotek (NUTS - Nomenclature des 

Unites Territoriales Statistique). Mimo soustavy NUTS byla zavedena roku 1990 

soustava LAU (Local Administrative Units), která nahradila NUTS 4 a NUTS 5. 

       ČR byla do roku 2000 členěna do 8 krajů. Od 1. ledna 2000 se Česká republika na 

základě ústavního zákona dělí na 14 krajů. Na základě tohoto zákona a usnesení vlády 

České republiky č. 707/1998 ze dne 26. října 1998 zavedl Český statistický úřad po 

dohodě s Eurostatem „Klasifikaci územních statistických jednotek NUTS“, která 

nahradila do té doby platný Číselník krajů a okresů (ČKO) a zavedla systém klasifikace 

územních statistických jednotek pouţívaný v zemích Evropské unie. Eurostat České 

republice doporučil, aby původních 8 krajů zařadila na úroveň NUTS 2, 14 nově 

vymezených krajů zatřídila na úroveň NUTS 3 a okresy na úroveň NUTS 4.  

       ČR se tedy řídila radou Eurostatu a nynější členění v ČR vypadá takto: NUTS 1 - 

území státu, NUTS 2 – oblast regionů soudrţnosti (v ČR 8), NUTS 3 – kraje, v ČR 

definované zákonem č. 347/1997 o vytvoření vyšších územně správních celků, NUTS 4 

(LAU 1) – okresy, NUTS 5 (LAU 2) – obce. Vytvoření této úrovně NUTS II v 

podmínkách ČR má ryze statistický charakter. Nařízení Evropského parlamentu a Rady 

č. 1059/2003 o vytvoření společné klasifikace územních jednotek pro účely statistiky 

zavedlo jednotné uţívání a pravidla pro vyhodnocování jednotek NUTS. Toto nařízení 

prošlo změnou roku 2007 nařízením Komise č. 105/2007 v souvislosti se změnou 

správního územního členění v některých členských státech
4 
. 

 

 

 

                                                        
3Eurostat je zkrácený, ale běţně uţívaný název pro Evropský statistický úřad, sídlící v Lucembursku.    

  BusinessInfo.cz. (2006). Evropský statistický úřad – eurostat,Praha,  Retrived 11. 10. 2010 from the 

World wite Web: online:http://www.businessinfo.cz/cz/clanek/instituce-eu/evropsky-statisticky-urad-

eurostat,  

 
4 Businessinfo.cz. (2009). Nomenklatura územních statistických jednotek NUTS , Praha, Retrieved 3. 5. 

2011 from the World wite Web: http://www.businessinfo.cz/cz/clanek/x-podpora-regionalniho-rozvoje-
2003/nomenklatura-uzemnich-statistickych/1000757/6584/?fornewsid=6584 
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Tab. č.1 Členění území České republiky  

Úroveň Název jednotek 

NUTS I Stát 1 

NUTS II Regiony soudrţnosti 8 

NUTS III Kraje 14 

LAU I Okresy 76 + 15 praţských obvodů 

LAU II Obce 6 249 

Zdroj: www.strukturalni-fondy.cz 

 

 

1.3 Cíle regionální politiky v období 2007 - 2013 
 

       V souladu se snahou o vyšší efektivnost vynakládaných prostředků (zvýšení 

koncentrace a zjednodušení procesů regionální a strukturální politiky) bylo pro období 

2007 - 2013 rozhodnuto o naplňování tří cílů, a to dvou regionálních a jednoho 

horizontálního (cíl pro celoevropskou spolupráci regionů) ve smyslu prohlubování 

vzájemné integrace. 

1.3.1 Konvergence 
 

       Kritéria pro zařazení regionu pod cíl Konvergence: 

- regiony na úrovni NUTS II, jejichţ HDP na obyvatele měřený paritní kupní silou 

(vypočítaný za poslední tři roky) je menší neţ 75 % průměru EU; 

- státy, jejichţ průměrný HDP nepřekračuje 90 % průměru Evropské unie. Z toho 

důvodu  pod cíl Konvergence spadá všech deset přistupujících států; 

- regiony, které se před rozšířením (2004) nacházely pod průměrem 75 % HDP EU, ale 

nyní tuto hranici vzhledem k HDP nových členských zemí překročí. Jde o celkem 18 

regionů v zemích jako Španělsko, Portugalsko a Řecko. Způsob financování jejich 

rozvoje zatím nebyl rozhodnut. 

       Na cíl Konvergence bylo z celkového mnoţství prostředků vyčleněných pro 

politiku HSS na období 2007 - 2013 vyčleněno 81,9 % prostředků, tj. 252,33 mld. €. 

       Obecně je cíl Konvergence orientován: 

- modernizaci a diverzifikaci ekonomické struktury členských států a regionů; 
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- rozšíření a zlepšení základní infrastruktury a ochranu ţivotního prostředí; 

- zlepšení kvality a schopnosti institucí trhu práce, vzdělávacích systémů a sociálních a 

ošetřovatelských sluţeb; 

- zvýšení investic do lidského kapitálu; 

- adaptaci veřejné správy a posílení administrativní kapacity národních a regionálních 

správ. 

1.3.2 Regionální konkurenceschopnost a zaměstnanost 
 

       Kritéria pro zařazení regionu pod cíl Regionální konkurenceschopnost a 

zaměstnanost: 

- regiony zařazené doposud pod cíle 2 a 3, tj. regiony s HDP nad 75 % průměru EU. V 

rámci priority na ně bude vyčleněno 83 % alokovaných zdrojů Cíle; 

- regiony v reţimu "phasing in", tzn. regiony doposud podporované v rámci cíle 1, které 

se po ukončení započatých rozvojových aktivit (před rozšířením v r. 2004) přesunou 

mezi regiony nepodporované z cíle Konvergence. Pro tyto regiony v "přechodném 

období" je určeno zbylých 17 % prostředků cíle. 

       Na Regionální konkurenceschopnost a zaměstnanost bylo z celkového mnoţství 

prostředků vyčleněných pro politiku HSS na období 2007 - 2013 vyčleněno 15,7 % 

prostředků, tj. 48,37 mld. €. 

        Podobně jako u předchozího cíle, který je určen pro jednotky NUTS II a vyšší, je i 

zde moţné zaměření na úroveň NUTS I. 

      Obecně je cíl Regionální konkurenceschopnost a zaměstnanost orientován: 

- inovace a ekonomiku zaloţenou na znalostech; 

- ţivotní prostředí a předcházení rizikům; 

- dostupnost a sluţby základního ekonomického významu (komunikační sítě), tj. 

posilování prvků Lisabonské a Göteborgské strategie. 

1.3.3 Evropská územní spolupráce 
 

       Z této priority jsou podporovány regiony na úrovni NUTS III, které realizují vnitřní 

i vnější integraci EU formou přeshraniční, mezinárodní a meziregionální spolupráce. Jiţ 
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také víte, ţe cíl navazuje na stávající program Iniciativy INTERREG, který zanikne a 

stane se součástí tohoto cíle, resp. součástí hlavního proudu strukturální politiky. 

Na cíl Evropská územní spolupráce bylo z celkového mnoţství prostředků zajištěných 

pro politiku HSS na období 2007-2013 vyčleněno 2,4 %, tj. 7,39 mld. €. 

Obecně je cíl Evropská územní spolupráce orientován: 

- podporu rozvoje vědy, výzkumu a informační společnosti; 

- ţivotní prostředí a předcházení rizikům; 

- řízení vodních zdrojů (Dotace z Evropských fondů, 2010). 
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2 Fondy Evropské unie v období 2007-2013 
 

      Na právě probíhající programové období 2007 - 2013 má ČR z evropských fondů k 

dispozici 26,69 miliard eur. Abychom si mohli udělat představu, jak velkou sumu to 

představuje, lze ji přirovnat přibliţně ke třem čtvrtinám ročního státního rozpočtu ČR 
5
.    

      Dále se budu zabývat pouze těmi fondy, ze kterých čerpají instituce na aktivity 

v rámci sportovně-rekreační infrastruktury. 

       V následující kapitole uvádím stručný přehled strukturálních fondů, operačních 

programů a dále se budu věnovat obecné charakteristice projektu a jeho kontrole. 

2.1 Strukturální fondy 
 

      Jádrem regionální a strukturální politiky Evropské unie jsou strukturální fondy. 

Jejich význam pro hospodářskou a sociální soudrţnost je v rámci EU nezastupitelný. 

Prostřednictvím fondů EU přispívá Unie k naplňování stanovených cílů, tj. k rozvoji 

zaostávajících regionů, k restrukturalizaci průmyslových oblastí, k ekonomické 

diverzifikaci venkovských oblastí s klesající zemědělskou výrobou, či k revitalizaci 

zanedbaných městských oblastí. 

       Evropská unie disponuje třemi hlavními fondy: 

 Strukturální fondy:     

 Evropský fond pro regionální rozvoj (ERDF) 

 Evropský sociální fond (ESF) 

 Fond soudrţnosti (FS) 6. 

       Nyní uvedu stručnou charakteristika kaţdého fondu. 

                                                        
5 Strukturálnífondy.cz. (2008). Fondy evropské unie, Retrieved 12. 3. 2011 from the World wite Web: 

http://www.strukturalni-fondy.cz/Informace-o-fondech-eu 

 

 
6 Businessinfo.cz (2009) Příručka abeceda fondů, Retrieved 12. 3. 2011 from the World wite Web: 

http://www.businessinfo.cz/cz/clanek/zdroje-financovani-z-eu-2007-2013/publikace-abeceda-fondu-eu-

2007-2013/1001573/44936/ 
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2.1.1 Evropský fond regionálního rozvoje - ERDF (European Regional   

Development Fund) 
 

       ERDF je hlavním zdrojem přispívajícím k dosaţení cíle rozvoje a podpory 

strukturálního přizpůsobení regionů se zaostávajícím vývojem a se strukturálními 

potíţemi vyplývajícími z probíhajících hospodářských a sociálních přeměn. 

Výdaje tohoto fondu jiţ nyní tvoří téměř polovinu všech prostředků vynaloţených v 

rámci strukturálních fondů, coţ dokazuje jeho dominantní postavení mezi ostatními 

finančními nástroji. 

       Obecným cílem ERDF je podpora hospodářské a sociální soudrţnosti sniţováním 

regionálních disparit a podílením se na obnově a rozvoji regionů. V období 2007 - 2013 

budou prostředky fondu krýt/spolupodílet se na aktivitách všech tří cílů, tedy: 

 Konvergence - cíl financován ERDF, ESF, Fondem soudrţnosti; 

 Regionální konkurenceschopnost a zaměstnanost - cíl financován ERDF, ESF; 

 Evropská územní spolupráce - cíl financován pouze prostředky ERDF. 

 ERDF je pro období 2007 - 2013 zaměřen v rámci cíle Konvergence na 

financování   

  následujících aktivit: 

- výzkum a vývoj, inovace a podnikavost, včetně posilování regionálních kapacit pro 

výzkum a vývoj, 

- informační společnost, včetně rozvoje místního obsahu, sluţeb a aplikací, 

- ţivotní prostředí, včetně investic souvisejících se zpracováním odpadů, 

  prevence rizik, 

- cestovní ruch, včetně propagace přírodního a kulturního bohatství jako potenciálu pro 

rozvoj udrţitelného cestovního ruchu, 

- investice v oblasti dopravy, včetně transevropských sítí a integrovaných městských 

strategií pro čistou městskou dopravu, 

- energetika, včetně transevropských sítí, 

- investice do vzdělávání, které přispívají ke zvýšení přitaţlivosti regionů a kvality 

ţivota v regionech, 
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- zdravotnictví, včetně investic do rozvoje a zlepšování poskytování zdravotnických 

sluţeb, 

- přímá pomoc při investicích v malých a středních podnicích přispívající k vytváření a  

  zachování pracovních míst. 

2.1.2 Evropský sociální fond - ESF (European Social Fund) 
 

       V souladu se strategií Evropské unie slouţí ESF na úseku zaměstnanosti, zejména 

pro financování rekvalifikací a rozvoje zaměstnanosti, přičemţ lze prostředky pouţít na 

spolufinancování cílů Konvergence a Konkurenceschopnost. 

       Pro výše uvedené cíle obsahuje ESF skupinu společných aktivit: 

  - zvyšování přizpůsobivosti pracovníků a podniků; 

  - zvyšování dostupnosti zaměstnání pro uchazeče o práci a nečinné osoby, prevence    

nezaměstnanosti, prodluţování pracovního ţivota a zvyšování účasti ţen a přistěhovalců 

na trhu práce; 

  - posílení sociálního začlenění znevýhodněných osob a boj s diskriminací; mobilizace 

pro reformy v oblasti zaměstnanosti a sociálního začlenění. 

2.1.3 Fond soudržnosti - FS (Cohesion Fund) 
 

       Fond byl zřízen v roce 1993 na základě ratifikace Maastrichtské smlouvy. Ta 

stanovila, ţe finanční prostředky z Fondu soudrţnosti budou poskytovány "členským 

státům a hrubým domácím produktem na obyvatele niţším, neţ je 90 % průměru 

Společenství, které mají program vedoucí ke splnění podmínek hospodářské 

konvergence", neboli vyvíjejí snahu k naplnění konvergenčních kritérií nutných pro 

členství v Hospodářské a měnové unii zvládnutím veřejných výdajů a realizací 

programů stability. 

Fond Soudrţnosti se neřadí mezi strukturální fondy. Odlišuje se od nich těmito 

charakteristikami: 

 není určen pro regiony, ale pro členské státy jako celek; 

 podmínkou podání projektu je rozpočet s náklady v minimální výši 10 mil. € 

(podporuje tedy velké projekty nad regionálního charakteru); 
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 podporuje projekty infrastrukturního charakteru z oblasti dopravy a ţivotního 

prostředí. 

       Rozšíření EU v r. 2004 znamenalo přistoupení států, které jsou všechny způsobilé 

čerpat prostředky tohoto Fondu. Přistoupení těchto zemí s sebou přineslo nové, důleţité 

potřeby financování, a proto byl i tento nástroj reformován z hlediska svého zaměření 

(Nařízení Evropského parlamentu a Rady č. 492/2004, kterým se ruší Nařízení 

č.1260/1999 o obecných ustanoveních o strukturálních fondech). Oblast podporovaných 

aktivit byla rozšířena a Fond byl zapojen do krytí aktivit Národních iniciativ, tj. od r. 

2007 se Fond bude (spolu se strukturálními fondy) podílet na financování Cílů politiky 

HSS. 

 

Zaměření Fondu Soudržnosti pro období 2007 - 2013: 

 financování projektů podporujících ochranu ţivotního prostředí a trvale 

udrţitelný rozvoj; 

 financování projektů společného zájmu v oblasti dopravní infrastruktury, které 

jsou součástí: 

 - realizace transevropských sítí, 

 - ţeleznic, 

 - splavných říčních a námořních cest, 

 - akcí kombinované dopravy (včetně jejich vzájemné provázanosti), 

 - zvládání velkých objemů silniční a letecké dopravy, 

 - ekologické městské dopravy a způsobů hromadné dopravy (Aktuální praktický průvodce, 

2004). 
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Tab. č. 2 Srovnání cílů a nástrojů politiky soudrţnosti v období 2000 - 2006 a nového 

programového období 2007 – 2013. 

Zdroj: Chvojková, 2009 

 
 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 
 

                            2000-2006                                                                              2007-2013 

Cíle Finanční nástroj Cíle Finanční nástroj 

Fond 

soudrţnosti 

Fond soudrţnosti  

 

Konvergence 

Fond soudrţnosti 

ERDF 

ESF Cíl 1 ERDF 

ESF 

EAGGF 

FIFG 

Cíl 2 ERDF 

ESF 

Regionální 

konkurenceschopnost 

a zaměstnanost 

ERDF 

ESF 

Cíl 3 ESF 

INTERREG ERDF  

 

Evropská územní 

spolupráce 

 

ERDF 

ESF 

URBAN ERDF 

LEARDER EAGGF 

EQUAL ESF 

Rozvoj venkova 

a 

restrukturalizace 

rybolovu mimo 

cíle 1 

EAGGF 

FIFG 

Tato problematika nebude v novém období součástí 

politiky soudrţnosti, ale bude zařazena pod Společnou 

zemědělskou politiku.  

9 Cílů 6 finančních nástrojů 3 cíle 3 finanční nástroje 
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2.2 Operační programy 2007 – 2013 
 

       Na základě definovaných cílů a priorit Národního rozvojového plánu České 

republiky pro období 2007–2013 a Národního strategického referenčního rámce 

připravila Česká republika pro vyuţívání fondů Evropské unie v letech 2007–2013 

celkem 26 operačních programů pro nově koncipované 3 Cíle Politiky hospodářské a 

sociální soudrţnosti EU.  

2.2.1 Cíl Konvergence 
 

       V jeho centru stojí podpora hospodářského a sociálního rozvoje méně vyspělých 

regionů a členských států. V České republice pod něj spadají všechny regiony 

soudrţnosti s výjimkou Hl. m. Prahy a je realizovaný prostřednictvím osmi tematických 

operačních programů a sedmi regionálních operačních programů. Na cíl Konvergence 

připadá v České republice 25,89 miliard eur. 

       Sedm regionálních operačních programů (ROP) pro regiony soudrţnosti (NUTS II) 

s celkovou přidělenou částkou 4,66 miliard eur: 

- ROP NUTS II Severozápad 

- ROP NUTS II Moravskoslezsko 

- ROP NUTS II Jihovýchod 

- ROP NUTS II Severovýchod 

- ROP NUTS II Střední Morava 

- ROP NUTS II Jihozápad 

- ROP NUTS II Střední Čechy 

Osm tematických operačních programů s celkovou přidělenou částkou 21,23 miliard 

eur: 

- OP Doprava 

- OP Ţivotní prostředí 

- OP Podnikání a inovace 

- OP Výzkum a vývoj pro inovace 

- OP Lidské zdroje a zaměstnanost 

- OP Vzdělávání pro konkurenceschopnost 

- Integrovaný operační program 
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- OP Technická pomoc 

2.2.2 Cíl Regionální konkurenceschopnost a zaměstnanost 

 

       Tento cíl podporuje regiony, které nečerpají z Konvergence. V České republice pod 

něj spadá Hl. m. Praha se dvěma operačními programy. Na cíl Regionální 

konkurenceschopnost a zaměstnanost připadá v České republice 0,42 miliardy eur: 

- OP Praha Konkurenceschopnost 

- OP Praha Adaptabilita 

2.2.3 Cíl Evropská územní spolupráce 
 

        Tento cíl usiluje o podporu přeshraniční, meziregionální a nadnárodní spolupráce 

regionů.  

       V České republice pod něj spadají všechny regiony a prostředky lze čerpat z devíti 

operačních programů. Na cíl Evropská územní spolupráce připadá v České republice 

0,39 miliard eur: 

- OP Přeshraniční spolupráce ČR - Bavorsko 

- OP Přeshraniční spolupráce ČR - Polsko 

- OP Přeshraniční spolupráce ČR - Rakousko 

- OP Přeshraniční spolupráce ČR - Sasko 

- OP Přeshraniční spolupráce ČR - Slovensko 

- OP Meziregionální spolupráce (všechny státy EU, Norsko a Švýcarsko) 

- OP Nadnárodní spolupráce (ČR, Rakousko, Polsko, část Německa, Maďarsko, 

Slovinsko, Slovensko, část Itálie a z nečlenských zemí část Ukrajiny) 

- Síťový operační program ESPON 2013 (všechny členské státy, Norsko, Švýcarsko, 

Lichtenštejnsko, Island, kandidátské státy EU) 

- Síťový operační program INTERACT II (všechny členské státy)
 7
. 

                                                        
7 Strukturální fondy. (2009). Programy 2007-2013, Praha, Retrieved 26. 3. 2011 from the World wite 

Web: http://www.strukturalni-fondy.cz/Programy-2007-2013 
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2.3 Projekty a jejich kontrola 
 

      

       Projekt - činnost prováděná příjemcem směřující k předem stanovenému a jasně 

definovanému cíli se stanoveným začátkem a koncem a za účelem dosaţení 

poţadovaného výsledku. Jedná se o konkrétní aktivity realizované příjemcem a 

spolufinancované z prostředků EU a z národních veřejných zdrojů 
8
. 

2.3.1 Fáze projektového cyklu 

        

Projektový cyklus lze znázornit následujícím schématem: 

 

  Schéma č.2  Schéma projektového cyklu 

 

                                               Identifikace 

 

 

               Uzavření                                                     Příprava 

 

             Realizace                                                      Přihlášení 

 

 

                                             Hodnocení 

Zdroj: (Palánová, Rathouský, 2008), úprava vlastní 

                                                        
8 Příručka pro ţadatele. (2009). Modernizace a rozvoj systémů tvorby územní politiky, Evropský fond pro 

regionální rozvoj, Retrieved 9. 3. 2011 from the World wite Web: http://www.strukturalni-

fondy.cz/getdoc/daeda0df-c417-4bc2-916e-99515c47ce41/5-3-Modernizace-a-rozvoj-systemu-tvorby-

uzemni-%281%29 
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2.3.2 Identifikace problému 
 

       Projekt začíná nápadem na zlepšení stavu. Náměty a nápady lze sbírat různými 

způsoby (diskuzí, brainstormingem, dotazníkem atd.) a z nich je vhodné náhledně 

vybrat podle závaţnosti problému ty nejvhodnější. Doporučuje se vţdy vycházet 

z reálných potřeb, nikoli sepisovat projekt na základě vyhlášených témat výzev. U 

vybraných konkrétních námětů je třeba popsat očekávané výsledky (výstupy) a cesty 

(aktivity) k nim vedoucí. Výsledkem je sepsání projektového záměru / fiše, v němţ 

popíšeme cíle, výstupy, aktivity a základní finanční parametry moţného projektu. Tato 

fáze je většinou ukončena rozhodnutím managementu (Palánová, Rathouský, 2008) 

2.3.4 Příprava projektu  
 

        Pokud má návrh na projektu ve vlastní organizaci podporu, je moţné přistoupit 

k podrobnějšímu rozpracování projektové fiše, výběru nejvhodnější varianty řešení a 

postupů řešení. Pokud se v této fázi shodují cíle připravovaného projektu 

s podporovanými aktivitami současných či očekávaných výzev k překládání projektů, 

našli jsme finanční zdroje pro  projektový záměr. Pokud se cíle neshodují, lze záměr 

prozatím odloţit a vyčkat vypsání vhodného dotačního titulu, případně ho mírně upravit 

při zachování hlavních cílu. Podporované aktivity můţeme zjistit v kaţdém operačním 

programu v části věnovaného popisu tzv. Prioritních os. Některé OP poţadují 

zpracování studie proveditelnosti příp. studie udrţitelnosti a k jejich vypracování 

nabízejí podrobné metodiky. V této fázi je rovněţ vhodné provést analýzu 

zainteresovaných skupin a analýzu rizik (rozmyslet si jejich pozitivní i negativní vliv), 

která nám pomůţe vytipovat případné partnery, resp. oponenty projektu a eliminovat 

moţná rizika. Doporučujeme také sestavení logického rámce projektu, pomocí kterého 

je moţno srozumitelně a ve vazbách prezentovat hlavní východiska a cíle projektového 

záměru a který lze přiloţit jako nepovinnou přílohu k přihlášce projektu. 

2.3.5 Přihlášení projektu 
 

        V přihlášce bychom měli srozumitelně a logicky popsat, co se v projektu děje 

(aktivity, etapy, výstupy, výsledky) a hlavní charakteristiky vyjádřit i číselně (co za 
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kolik, kdy, počet výstupů). Číselnému vyjádření charakter charakteristik projektu na 

vstupu, výstupu a výsledku se říká indikátory projektu. Pomocí nich je zajištěno 

sledování a monitorování vynaloţených prostředků. Přihlášky projektů se vyplňují 

v programu Benefit7+ na adrese www.eu-zadost.cz 
9
. 

2.3.6 Hodnocení projektu 
 

       Od okamţiku finálního uloţení ţádosti v aplikaci Benefit7+ začíná projekt ţít na 

určitý čas vlastním ţivotem. Pokud byla přihláška uloţena a odeslána včas, následuje 

nejdříve formální posouzení ţádosti vyhlašovatelem. Zjistí-li posuzovatel u projektu 

takové nedostatky, nebude projekt vyřazen, ale bude vyzván k jeho doplnění do 

stanovené doby. Následuje hodnocení přijatelnosti, ve kterém dochází k vyřazení 

projektu v případě, ţe nebyly dodrţeny závazné parametry výzvy.  

       Poté, co projekt projde úspěšně těmito dvěma posouzeními, je zaslán k věcnému 

zhodnocení minimálně dvěma nezávislými odborníky. Ti posuzují projekt po obsahové 

stránce a podle daných pravidel přidělují body. Pokud projekt postupuje do výběrové 

komise, která je jmenovaná vyhlašovatelem výzvy vybere z projektu prošlých úspěšně 

věcným hodnocením podle uváţení ty nejlepší, a to aţ do výše celkové částky přidělené 

v dané výzvě. O výsledku hodnocení projektu jsou všichni předkladatelé písemně 

informování. 

2.3.7 Realizace a monitoring 
 

       Při realizaci projektu je nutné všechny aktivity řádně dokladovat a zasílat 

poskytovateli dotace 2x aţ 4x ročně tzv. monitorovací zprávu se ţádosti o platbu ( resp. 

proplácení faktur z minulého období). Ţádný projekt nelze předem naplánovat 

dopodrobna, bude proto nutné ţádat poskytovatele dotace o úpravy projektu. Malé 

změny je moţno pouze ohlásit, u velkých změn je nutné ţádat o jejich schválení. Kromě 

                                                        
9 Centrum pro regionální rozvoj ČR. (2008). Od nápadů k projektu aneb jak připravit a řídit projekt 

v kostce, Centrum pro regionální rozvoj ČR, 1. vydání, Praha, Retrieved 13. 3. 2011 from the World wite 

Web: http://www.crr.cz/cs/odkazy/projekt-v kostce/literatura-a-zdroje/ 
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vašeho vnitřního dohledu dochází ke kontrole ze strany poskytovatele dotace, 

výjimečně i z EU. 

2.3.8 Uzavření projektu 
 

       Pokud vše proběhlo v pořádku, následuje administrativní uzavření (závěrečná 

obsahová a finanční zpráva se ţádostí o poslední splátku). Nutnou podmínkou většiny 

projektů je také externí audit. Při nakládání s veřejnými finančními prostředky je dále 

vaší povinností zpřístupnit hlavní výstupy projektu široké veřejnosti (např. na webových 

stránkách), archivovat výstupy a finanční doklady po dobu 10let a po dobu 5let 

kaţdoročně sledovat, zdali to, co vzniklo, funguje a slouţí svému účelu (tzv. 

udrţitelnost výstupu projektu)
10

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

                                                        
10 Ministerstvo pro místní rozvoj ČR. (2007). Abeceda fondů Evropské unie 2007- 2013-Odbor 

evropských fondů, Praha, Retrieved 12. 3. 2011 from the World wite Web:  

http://www.msmt.cz/file/11686_1_1/, cit. 12.3.2011 
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3 Cestovní ruch, sport a rekreace 

     Nyní je důleţité vymezit pojmy jako cestovní ruch, sport a rekreace vč. jejich 

aspektů. V dalších kapitolách se budu zabývat praktickými moţnostmi získávání 

finančních prostředků na aktivity spadající do sportovně-rekreační oblasti.   

      

3.1 Definice cestovního ruchu 
 

 

       Cestovní ruch je v současnosti povaţován za odvětví budoucnosti. Jde o souhrn 

přechodných pobytů osob v cílových destinacích a souhrn sluţeb, které tyto pobyty 

organizují a podporují. Vymezit pojem cestovní ruch je obtíţné. Existuje několik 

definicí, které se snaţí o přesnou specifikaci pojmu cestovní ruch.  

       Všeobecně uznávanou je definice vytvořená na konferenci Světové organizace 

cestovního ruchu (WTO) v roce 1991, která zní takto: Cestovní ruch znamená dočasnou 

změnu místa pobytu, tj. cestování a přebývání mimo místo trvalého bydliště, ne déle ne 1 

rok, zpravidla ve volném čase za účelem rekreace, rozvoje poznání a spojení mezi lidmi 

11
. 

       Cestovní ruch můţe být definován jako „souhrn aktivit účastníků cestovního ruchu, 

souhrn procesů budování a provozování zařízení se službami pro účastníky cestovního 

ruchu včetně souhrnu aktivit osob, které tyto služby nabízejí a zajišťují, aktivit 

spojených s využíváním, rozvojem a ochranou zdrojů pro cestovní ruch, souhrn 

politických a veřejně-správních aktivit a reakce místní komunity a ekosystémů na 

uvedené aktivity“ (Pásková & Zelenka 2002, 45).
 

3.2 Sport  
 

      „Sport tvoří součást dědictví každého muže a ženy a nelze jej ničím jiným nahradit.“ 

– Pierre de Coubertin 
12

 

                                                        
11 WTO – World Tourism Organization – světová organizace cestovního ruchu, jejíţ úkol spočívá 

v podpoře a rozvoji turismu 

 
12 Pierre de Coubertin (1863–1937), francouzský pedagog a historik, zakladatel moderních Olympijských 
her. 
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       Sport představuje společenský a ekonomický jev narůstajícího významu, jenţ 

význačným způsobem přispívá k naplňování strategických cílů solidarity a prosperit. 

Olympijský ideál rozvoje sportu na podporu míru a porozumění mezi jednotlivými 

národy a kulturami a rovněţ výchovy mladých lidí se zrodil v Evropě a záštitu nad ním 

převzal Mezinárodní olympijský výbor. 

       Cestovní ruch a sport lze obecně povaţovat za jedny z klíčových prvků dnešní 

kultury, které velmi silně ovlivňují chování současné společnosti. Rozsah těchto oblastí 

je natolik velký, ţe výrazně působí na ekonomický i sociální rozvoj velkého počtu států. 

V mnoha zemích dokázala tato odvětví odbourat předsudky a otevřít hranice pro své 

sportovce a pro zahraniční turisty. Obě odvětví výrazně přispívají k oţivení méně 

rozvinutých zemí, výstavbě infrastruktury a inovativnímu myšlení. Sport a cestovní 

ruch mají i stejné obecné cíle: pomoci porozumět jiným kulturám, ţivotním stylům a 

podporovat mír mezi lidmi (Hudson, 2003). 

3.2.1 Definice sportu  
 

        Evropská charta sportu z roku 1992 ve své definici uvádí ,,za cíl sportu projevení 

či zdokonalení tělesné i duševní kondice, rozvoj společenských vztahů nebo dosaţení 

výsledků v soutěţích na všech úrovních“
 13

. 

3.3 Rekreace 
 

        Rekreace je forma odpočinku nebo činnosti ve volném čase, která je nezbytná pro 

existenci a rozvoj fyzické a psychické energie člověka. Poskytuje změnu prostředí, 

monotónní práce i způsobu ţivota k rozvoji tělesné kultury a často i přímému styku s 

přírodou. Není však pouze nezbytnou sloţkou obnovy sil, neboť doplněna vhodnými 

zájmy a zálibami poskytuje člověku vnitřní uspokojení, obohacuje jeho intelekt a 

přispívá k růstu jeho osobnosti. Největší význam má zdravotně preventivní funkce 

rekreace, neboť kompenzuje negativní důsledky pracovního procesu, nevhodného 

ţivotního prostředí a četných tlaků, vyvolaných nevhodným způsobem ţivota. 

                                                        
13 Evropská charta sportu. (2004) Retrieved 7. 4. 2011 from the World wite Web: http://www.msmt.cz 
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3.3.1 Ekonomický význam rekreace 
 

       Rekreace je předpokladem kvalitního pracovního výkonu a současně její 

ekonomický význam spočívá ve sféře realizace kupní síly obyvatelstva a přispívá ve 

formě cestovního ruchu (CR) k rozvoji řady hospodářských odvětví, jeţ vystupují jako 

sluţby a dodavatelská sféra. V nevýrobních oblastech můţe tato sféra vystupovat jako 

důleţitý ekonomický faktor. V územích se sklonem k vylidňování pomáhá cestovní 

ruch ke stabilizaci obyvatelstva, k posílení zaměstnanosti ve sluţbách a k vyuţívání 

uvolněného stavebního fondu. 

3.3.2 Sociální význam rekreace 
 

        Rekreace se stala nezbytnou součástí ţivotního reţimu obyvatelstva a jeho kvality 

ţivota. Rozvoj rekreační funkce je vázán na hospodářský rozvoj společnosti a růst 

volného času. Potřeba rekreace se projevuje bez rozdílu u všech sociálních a věkových 

skupin obyvatelstva a představuje celospolečenský fenomén se stoupající důleţitostí. 

3.3.3 Význam přírodních podmínek  
 

       Určité druhy rekreace jsou vázány na kvalitní přírodní podmínky a vyuţívají 

přírodní prostředí. Územní nároky na rekreaci přináší problémy, které vedou ke střetům 

se zájmy ochrany přírody, ochrany zemědělského půdního fondu, hospodaření v lesích a 

na vodních plochách, zároveň však pobyt v přírodním prostředí ovlivňuje ekologické 

chování obyvatel. V našich klimatických podmínkách je rekreace členěna s vazbou na 

území na zimní a letní rekreaci, v některých oblastech je provozována celoroční 

rekreace (Kolář et al., 1981). 
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4 Cíle a metody práce 

 

   Hlavním cílem práce je analýza projektů financovaných z fondů Evropské unie. 

V následujících kapitolách se budu snaţit o naplnění tohoto cíle a to prostřednictvím 

naplnění dílčích cílů.  

     Dílčí cíle této práce jsou vydefinování pojmu sportovně-rekreační infrastruktura a 

souhrn veškerých aktivit, jeţ souvisejí s jejím naplněním. Dále identifikace ţadatelů, 

resp. příjemců podpory, výše schválené podpory dle regionu a typu projektu. Souhrn 

těchto výstupů napomůţe k naplnění hlavního cíle této práce. 

      Tyto cíle se týkají programového období 2007-2013. Finanční prostředky v rámci 

tohoto období mohou být pouţity na podporu různých odvětví. Tato práce se zabývá 

sportovně-rekreační infrastrukturou v regionu Střední Morava. 
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5 Metodika 

 

      Při zpracování mé diplomové práce jsem pouţila následujících metod: 

 

Sekundární analýza 

      Studium a rozbor dat a dokumentů, které byly shromáţděny někým jiným, a třeba i 

za jiným účelem, avšak ze kterých lze získat i důleţité nové, dosud nevyhodnocené 

informace (Kohoutek, 2007) 

 

Popisná metoda  

       Jde o zkoumání určitého jevu nebo procesu, zjišťují se a postupně jsou popisovány 

znaky zkoumaného jevu nebo procesu se snahou zachytit a popsat daný jev nebo proces 

z jednoho nebo více hledisek tak, aby popis co nejlépe odráţel skutečnost a byl co 

nejúplnější (Křivohlávek, 2008). 

 

Obsahová analýza 

       ,,Analýza obsahu dokumentu zahrnující metody a pravidla pro stanovení tematiky 

dokumentu, příp. časového a prostorového hlediska, čtenářského určení a formy 

dokumentu. Slovní vyjádření obsahu dokumentu v přirozeném jazyce je transformováno 

do věcných selekčních údajů v procesu věcného pořádání nebo do vět v procesu 

sémantické redukce textu dokumentu“ (Vodičková, H., Cejpek, J., 1965, 45) 

 

Interview 

      ,,Metoda rozhovoru (interview) je zaloţena na přímém dotazování, tedy na verbální 

komunikaci výzkumného pracovníka s respondentem nebo s více respondenty. Způsoby 

uţití této metody rozlišujeme podle několika kriterií. Podle počtu osob, které se 

rozhovoru účastní, rozlišujeme rozhovory individuální a skupinové“ (Skalková et al., 

1983, 28).  

  

 

http://slovnik-cizich-slov.abz.cz/web.php/slovo/studium
http://slovnik-cizich-slov.abz.cz/web.php/slovo/dokument
http://slovnik-cizich-slov.abz.cz/web.php/slovo/informace
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6 Sportovně-rekreační infrastruktura 
 

      V této kapitole jsem narazila na problém neexistence univerzální či všeobecně přijaté 

definice. Proto jsem pro přehlednější představení sportovně - rekreační infrastruktury 

vybrala souhrn veškerých aktivit, jeţ souvisejí s naplněním výše uvedené infrastruktury. 

       Na základě poznatků četby odborné literatury jsem došla k závěru, ţe sportovně-

rekreační infrastruktura spadá do cestovního ruchu, konkrétně do doprovodné turistické 

infrastruktury. 

       Základním předpokladem efektivního rozvoje cestovního ruchu je vedle primárních 

atraktivit území také úroveň jeho vybavenosti základní a doprovodnou turistickou 

infrastrukturou a nabízenými sluţbami. Tato základní vybavenost destinace musí být 

dále doplněna adekvátní turistickou dopravní infrastrukturou. Ve stručnosti tyto procesy 

lze popsat tak, ţe pokud má být návštěvník území spokojen, musí mít vedle moţnosti se 

vhodně ubytovat a stravovat také co moţná nejlepší moţnost se na dané místo dostat. 

6.1 Základní turistická infrastruktura 
         

      Základním úkolem turistické infrastruktury je utváření věcných předpokladů na 

zabezpečení účasti obyvatelstva na cestovním ruchu, na zabezpečení tvorby a realizace 

sluţeb. Ubytovací a stravovací zařízení tvoří podstatnou část této infrastruktury 

(materiálně-technické základny) zabezpečující realizaci cestovního ruchu. Jejich rozsah 

i úroveň limitují jak vyuţití přírodních podmínek pro cestovní ruch, tak kulturně-

historických či jiných atraktivit konkrétních turistických středisek (destinací). Kapacita 

těchto zařízení vytváří moţnosti pro koncentraci cestovního ruchu a tedy i jeho faktické 

rozmístění. 

           

6.1.1 Ubytovací zařízení  
 

       Klíčovou pozici v rámci turistické infrastruktury zaujímají ubytovací zařízení. 

Jejich počet odráţí význam cestovního ruchu v regionu. Základní provozní jednotkou 

ubytovacích sluţeb jsou hotely. Jde o zařízení s recepcí, sluţbami a dalším 
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příslušenstvím, které nabízí ubytování a ve většině případů také stravování. V rámci sítě 

ubytovacích zařízení – hotelů rozlišujeme dále penziony, motely, botely ad. 

6.1.2 Stravovací zařízení   
 

       Stravovací zařízení jsou obvykle spjata s ubytovacími zařízeními cestovního ruchu 

a jejich vytíţenost závisí na obsazenosti těchto ubytovacích zařízení. Jejich hlavním 

úkolem je zajištění moţnosti stravování návštěvníkům cestovního ruchu. Nejtypičtějším 

a nejrozšířenějším stravovacím zařízením v různých formách jsou restaurace. S 

rozvojem masové formy cestovního ruchu a rozvojem městského cestovního ruchu se 

začaly stále více prosazovat na trhu samoobsluţné restaurace, bary, rychlého 

občerstvení, tzv. fast-foody. 

,,Vyhledávaným turistickým cílem jsou rovněţ pivovarská pohostinská zařízení, v ČR 

jsou především restaurace velkých známých pivovarů (Staropramen, Plzeňský Prazdroj 

atd.)“ (Galvasová a kol., 2008, 96). 

6.2 Doprovodná turistická infrastruktura  
 

       Doprovodná zařízení turistické infrastruktury, jak jiţ z názvu vyplývá, jsou ty, které 

svým charakterem a působením představují doplněk základní turistické infrastruktury, 

avšak jejich přítomnost leckdy rozhoduje o způsobech a formách cestovního ruchu v 

dané destinaci. Jsou tedy nezbytná pro konkrétní naplnění turistických cílů návštěvníků 

a vyznačují se druhovou pestrostí. I kdyţ jsou označovány jako doprovodné, nesniţuje 

to jejich vliv na utváření forem cestovního ruchu. Často jsou tím faktorem, který citlivě 

rozhoduje o formách destinačního cestovního ruchu v případě, kdy základní nabídka 

není schopna plně uspokojit klienty, tj. v současné etapě rozvoje společnosti takřka 

vţdy.  

6.2.1 Infrastruktura pro kulturu 
 

       ,,V souvislosti s cestovním ruchem patří mezi nejfrekventovanější doprovodná 

kulturní zařízení především muzejní objekty (muzea, galerie, skanzeny, divadla), dále 

pak zoologické, botanické nebo historické zahrady a zábavní parky“ (Galvasová a kol., 

2008, 104). 
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 6.2.2 Infrastruktura pro sport, volný čas a rekreaci   
 

        Do této skupiny patří zařízení dávající návštěvníkům cestovního ruchu moţnost 

vyuţít sport a relaxaci jako jednu z důleţitých sloţek regenerace svých fyzických i 

psychických sil, tedy ve smyslu hlavních sociálních funkcí vyuţití volného času. V 

moderním cestovním ruchu, a patrné to je i z vývoje posledních let v České republice, 

roste poptávka po sluţbách, které vycházejí z této filozofie a přitom maximálně rozšiřují 

dosavadní spektrum sportovních zařízení. Vesměs se totiţ přesouvají z krytých hal a 

budov do přírody (často v extrémních podmínkách), kde se hledají stále nové a nové 

formy a proţitky. Obecně lze zařízení pro sport, volný čas a rekreaci rozdělit do dvou 

základních skupin:  

 

a) Zařízení pro indoorové aktivity (aktivity uvnitř krytých hal)  

        Mezi typická zařízení pro indoorové aktivity patří fitness centra, dnes jiţ skoro 

běţná součást ubytovacích zařízení v řadě hotelů, ať uţ v rámci městského, nebo 

venkovského cestovního ruchu. Součástí vybavení hotelových zařízení jsou v mnoha 

případech také bazény, masáţní centra nebo sauny (tzv. relaxační centra), popř. 

umělé lezecké stěny nebo indoor golf.  Taková sportovně-relaxační zařízení 

indoorového typu mimo jiné také mohou rozhodovat o zařazení hotelu do vyšší třídy.  

       Součástí široké nabídky zařízení pro indoorové sporty jsou dále haly na stolní 

tenis, badminton, squash, ricochet, spinning ad. Výše uvedená zařízení vystupují 

buďto jako součást hotelových zařízení a tím bezprostředně ve spojitosti s cestovním 

ruchem a rekreací, nebo jako součást volnočasových aktivit nejen pro turisty, ale i 

rezidenty. 

 

b) Zařízení pro outdoorové aktivity (aktivity vně krytých hal, v přírodě)  

       Rozsah zařízení pro outdoorové aktivity je daleko širší a představuje v současné 

době rychle se rozvíjející segment zařízení a sluţeb pro sport, volný čas a rekreaci. 

Kromě „klasických“ koupališť, které mají pro cestovní ruch v ČR svou tradici i 

význam, sem řadíme zařízení, která jsou součástí nabídky sluţeb turistických destinací 

vesměs v horských oblastech – půjčovny horských kol, lodí, lanová centra, bobové 
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dráhy ad. Jde o nevyčerpatelný zdroj inspirace, jakoţ i realizace projektů typu outdoor, 

a to jak pro soukromý, tak i municipální sektor.  

       Součástí zařízení a sluţeb pro outdoorové aktivity a rekreaci jsou bezesporu také 

golfová hřiště, která zejména v posledních letech v České republice zaţívají velký 

rozvoj. Je to i proto, ţe CzechTourism zařadil golf jako jedno z hlavních témat své 

vnější marketingové komunikace (prezentace v zahraničí: Česká republika jako golfová 

destinace). V současné době funguje v ČR více neţ 70 golfových hřišť a v plánu je 

výstavba dalších. Golfová hřiště pokrývají území celé ČR, fungují především v 

rekreačním zázemí velkých měst (zejména Praha, Karlovy Vary, Liberec a Ostrava). Při 

výstavbě nových golfových hřišť lze vyuţít dotační politiky EU (v minulém období 

2004 – 2006 byla podpora výraznější neţ v současném období 2007–2013 ), čímţ se 

tyto projekty stávají významné i pro veřejný municipální sektor.  

       Do skupiny zařízení volnočasových aktivit patří dále zábavní parky, jeţ ale nemají 

v České republice, na rozdíl od některých evropských zemí (Disneyland v Paříţi, 

Legoland v Dánsku nebo Německu), příliš velkou tradici. Nebudeme-li počítat zařízení 

typu Výstaviště Praha a jeho kaţdoroční atrakci „Matějská pouť“, pak v České 

republice chybí zařízení tohoto druhu (Galvasová a kol., 2008). 

       Doprovodná turistická zařízení a sluţby představují široký komplex turistické 

nabídky destinací. V této části byl kladen důraz na nejdůleţitější aspekty jejich 

významu pro cestovní ruch, včetně moţností realizace projektů. 

6.2.3 Turistická dopravní infrastruktura  
 

       ,,Doprava představuje v současném světě velmi významný fenomén. Zjednodušeně 

se dá dokonce říci, ţe je oporou prostorových a funkčních vztahů dosahujících dnes jiţ 

globálních rozměrů. To platí jak obecně, tak i ve specifickém případě cestovního ruchu 

– bez rychlé, bezpečné a kvalitní dopravy by nemohly tak obrovské počty osob cestovat 

na velké, často i mezikontinentální vzdálenosti“ (Galvasová a kol., 2008, 110). 
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6.3 Infrastruktura pro sport a rekreaci 
 

       Infrastrukturu pro sport a rekreaci lze rozdělit do dvou základních skupin: 

  

 a) Zařízení pro indoorové aktivity (aktivity uvnitř krytých hal) 

 - fitness studia,  

- bazény, aquaparky, wellness centra, 

- haly na stolní tenis, badminton, squash, tenis ,míčové hry, 

- ricochet, spinning, bouldering (lezecká stěna),  

- bowling, kuželky, 

- curling (lední metaná), hokej, 

-indoor golf, ad. 

 

b) Zařízení pro outdoorové aktivity (aktivity vně krytých hal, v přírodě) 

- venkovní koupaliště, biokoupaliště, vodní lyžování, wakeboarding, jachting, potápění,  

  windsurfin , kitesurfing, surfing, skoky do vody, dračí loďe, 

- tenisové kurty, hřiště na volejbal, nohejbal, Basseball   

- lanové centra, 

- bobové dráhy, čtyřkolové dráhy, in- line dráhy,   

- golfová hřiště, minigolf, kuželky,  

- sportovní létání, vyhlídkové lety, paragliding, 

- lyžařské areály (snowboarding, lyžování) zimní turistika, běžkování,  

- hipoturistika ad. 

       

      V současné době se velice rychle rozvíjí segment zařízení a sluţeb pro sport, volný 

čas a rekreaci, a to díky poptávce, kterou si určuje dnešní ţivotní styl. V této kapitole 

jsem uvedla jen ty nejzákladnější aktivity a jsem si vědoma, ţe vznikají neustále nové 

sporty a s tím spojené sportovně-rekreační zařízení, které tyto aktivity nabízejí.   

 
 

 

http://cs.wikipedia.org/wiki/Kitesurfing
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7 Projekty sportovně-rekreační infrastruktury 

 

      Seznam projektů, který by obsahoval jen projekty zaměřené na sportovně-

rekreační infrastrukturu na střední Moravě, nenajdeme v ţádné odborné literatuře či 

jiném zdroji. Musela jsem se tedy obrátit na příslušné pracovníky institucí EU a 

informovat se, které z  programů tuto oblast podporují. Také jsem podrobně 

prostudovala seznam příjemců daných programů EU, který byl vţdy dostupný na 

odpovídajících webových stránkách, a dále jsem poţádala příslušnou regionální radu o 

zaslání potřebné dokumentace. Na základě těchto získaných informací jsem došla k 

následujícím závěrům.        

          Projekty sportovně-rekreační infrastruktury jsou podporovány zejména z tzv. 

regionálních operačních programů (ROP). Jedná se především o prioritní osy 

zaměřené na rozvoj měst a obcí (volnočasové aktivity) a na rozvoj cestovního 

ruchu. 

     Projekty realizované v Praze jsou podporovány z Operačního programu Praha 

Konkurenceschopnost. 

      Určité moţnosti nabízejí téţ programy přeshraniční spolupráce (zaměřují se také 

např. na cestovní ruch). Mimo strukturální fondy jsou tyto aktivity podporovány také 

z Programu rozvoje venkova, který však spadá pod společnou zemědělskou politiku 

(Evropský zemědělský fond pro rozvoj venkova).  

       Následující kapitoly pojednávají o moţnostech čerpání finanční podpory 

institucemi a organizacemi sídlícími na území NUTS II Střední Morava, tzn. na území 

Olomouckého a Zlínského kraje, z Regionálního operačního programu NUTS II Střední 

Morava a z programů přeshraniční spolupráce ČR – Polsko a ČR – Slovensko.  

7.1 Regionální operační program NUTS II Střední Morava 
        

     Regionální operační program NUTS II Střední Morava je určen pro region 

soudrţnosti Střední Morava sestávající z Olomouckého a Zlínského kraje.       

      ROP SM spadá mezi regionální operační programy v cíli Konvergence a je pro něj 

vyčleněno 657,39 mil. €, coţ činí přibliţně 2,46 % veškerých prostředků určených z 
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fondů EU pro Českou republiku. Z českých veřejných zdrojů má být navíc 

financování programu navýšeno o dalších 116,01 mil. €. 

        ROP SM obsahuje 4 prioritní osy rozdělující operační program na logické celky, a 

ty jsou dále konkretizovány prostřednictvím tzv. oblastí podpory, které vymezují, jaké 

typy projektů mohou být v rámci příslušné prioritní osy podpořeny. V rámci 

následujících os jsou zvýrazněny ty oblasti, ze kterých je moţné čerpat finanční 

prostředky pro rozvoj a podporu sportovně-rekreační infrastruktury. 

7.1.1 Doprava 

     Na prioritní osu 1 je z fondů EU vyčleněno 255,1 mil. €, tj. 38,8 % ROP SM 

- Silnice II. a III. třídy  

- Rozvoj integrovaného dopravního systému, přestupní terminály a zastávky  

- Obnova vozidel ţeleznic  

- Obnova vozidel v systému veřejné dopravy  

- Bezmotorová doprava  

7.1.2 Integrovaný rozvoj a obnova regionu 

 

      Na prioritní osu 2 je z fondů EU vyčleněno 259,0 mil. €, tj. 39,4 % ROP SM 

- Rozvoj regionálních center  

- Fyzická revitalizace území  

- Infrastruktura pro rozvoj sociálních sluţeb  

- Infrastruktura pro rozvoj vzdělávání  

- Infrastruktura pro rozvoj volnočasových aktivit  

- Fyzická revitalizace území  

http://www.rr-strednimorava.cz/folder/115/
http://www.rr-strednimorava.cz/folder/126/
http://www.rr-strednimorava.cz/folder/352/
http://www.rr-strednimorava.cz/folder/404/
http://www.rr-strednimorava.cz/folder/122/
http://www.rr-strednimorava.cz/folder/315/
http://www.rr-strednimorava.cz/folder/123/
http://www.rr-strednimorava.cz/folder/116/
http://www.rr-strednimorava.cz/folder/117/
http://www.rr-strednimorava.cz/folder/118/
http://www.rr-strednimorava.cz/folder/124/
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- Rozvoj venkova  

- Podpora podnikání  

7.1.3 Cestovní ruch 

      Na prioritní osu 3 je z fondů EU vyčleněno 121,6 mil. €, tj. 18,5 % ROP SM 

-  Integrovaný rozvoj cestovního ruchu  

- Veřejná infrastruktura a sluţby (cestovní ruch)  

-  Podnikatelská infrastruktura a sluţby na území definovaném oblastí podpory 3.1  

-  Podnikatelská infrastruktura a sluţby na území definovaném oblastí podpory 3.2  

-  Aquaparky, golfová hřiště, kongresová centra a výstaviště  

-  Propagace a řízení  

7.1.4 Technická pomoc 

       Na prioritní osu 4 je z fondů EU vyčleněno 21,7 mil. €, tj. 3,3 % ROP SM 

- Podpora zvyšování absorpční kapacity regionu 14 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

                                                        
14 Fondy Evropské unie. (2011). Informace o fondech, Retrieved 6. 4. 2011 from the World wite Web: 

http://www.strukturalni-fondy.cz/informace -o- fondech.eu 

 

http://www.rr-strednimorava.cz/folder/111/
http://www.rr-strednimorava.cz/folder/127/
http://www.rr-strednimorava.cz/folder/112/
http://www.rr-strednimorava.cz/folder/128/
http://www.rr-strednimorava.cz/folder/113/
http://www.rr-strednimorava.cz/folder/125/
http://www.rr-strednimorava.cz/folder/299/
http://www.rr-strednimorava.cz/folder/114/
http://www.rr-strednimorava.cz/folder/129/
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7.2 Podpořené projekty v oblasti sportovně rekreační infrastruktury 

v programovém období 2007-2013 na Střední Moravě 
      

       V následující kapitole jsem dle vlastních analýz a zdrojů pracovníků příslušných 

Úřadů regionálních rad vybrala ty projekty, které byly schváleny v programovém 

období 2007 – 2013 (k měsíci květnu 2011) a spadají do sportovně-rekreační 

infrastruktury. Dle doporučení jsem se zaměřila především na ROP NUTS II Střední 

Morava a to na prioritní osu Integrovaný rozvoj a obnova regionu.  

       Zde jsem došla k výsledkům, ţe na sportovně-rekreační infrastrukturu bylo čerpánu 

finančních prostředků z oblasti Infrastruktury pro rozvoj volnočasových aktivit a 

rozvoj venkova. V prioritní ose 3 Cestovní ruch, byla vyuţita oblast  Integrovaný 

rozvoj cestovního ruchu a Aquaparky, golfová hřiště, kongresová centra a 

výstaviště. 

      V následujících tabulkách znázorňuji vybrané projekty, které jsem zařadila do 

sportovně-rekreační infrastruktury. Ty jsem vytřídila na základě prostudování cílů a 

obsahů jednotlivých schválených projektů, dle kterých bylo zřejmé, zda se jedná o 

oblast sportovně – rekreační infrastrukturu. 

      V mnoha případech byla realizace jiţ zahájena, ale projekt nebyl ještě dokončen. 

Tyto projekty jsou v následujících tabulkách vyznačeny modrou barvu. Projekty, které 

byly jiţ dokončeny, jsou vyznačeny černou barvou. V následujících tabulkách je vţdy 

uveden název projektu, žadatel neboli příjemce, a schválená výše dotace v Kč. 

 

 

 
 

 

 

 

http://www.rr-strednimorava.cz/folder/118/
http://www.rr-strednimorava.cz/folder/112/
http://www.rr-strednimorava.cz/folder/112/
http://www.rr-strednimorava.cz/folder/299/
http://www.rr-strednimorava.cz/folder/299/
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7.2.1 ROP – prioritní osa 2     

   

Tab. č. 3  Schválené projekty- Integrovaný rozvoj a obnova regionu -  infrastruktura pro 

rozvoj volnočasových aktivit       

 

Název projektu 

 

Ţadatel 

Výše dotace 

(v Kč)* 

   

 

Polyfunkční centrum sportovních  

a volnočasových aktivit Zubří 

 

Město Zubří 

 

9 966 710,40 

 

Modernizace plaveckého areálu  

včetně technologií v Přerově 

 

Statutární město Přerov 

 

13 374 000,00 

 

Chceme nové moţnosti 

 

Město Valašské Klobouky  

 

5 244 465,60 

 

 

Dětská hřiště –  

Roţnov pod Radhoštěm 

 

 

Město Rožnov p. R. 

 

2 246  414,00 

*částka zahrnuje podíl evropských fondů (ERDF) a národní spolufinancování 

Zdroj: ROP střední Morava, vlastní analýzy 

 

7.2.2 Prioritní osa 2 / Integrovaný rozvoj a obnova regionu - rozvoj venkova 
 

 

Tab. č. 4 Schválené projekty- Integrovaný rozvoj a obnova regionu -  rozvoj venkova 

 

      Název projektu 

 

Ţadatel 

 

Výše dotace 

     (v Kč)* 

 

Relaxační a sportovní zóna u 

areálu zdraví 

 

Obec Velké Losiny 

 

7 600 435,33 

 

Centrum volnočasových 

aktivit v obci Lukov 

 

Obec Lukov 

 

16 107 542,00 

 

Rekonstrukce sokolovny 

Polešovice 

 

Tělovýchovná jednota  

Polešovice 

 

9 010 058,31 
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Hrajte-si v městy-si Římskokatolická farnost  

Dub nad Moravou 

2 861 754,30 

 

Volnočasová infrastruktura obcí 

MAS Region Haná 

 

“Region Haná o.s.“ 

 

19 995 512,45 

 

“ Hébéme se spolem“ - centrum  

   volnočasových aktivit  

 

Městys Dřevohostice 

 

3 198 355,43 

 

Centrum vzájemného setkávání 

 

Obec Slavkov pod Hostýnem 

 

14 180 112,25 

 

Úsov si chce hrát 

 

Město Úsov 

 

3 702 035,70 

 

Rekonstrukce objektu bývalé  

Sokolovny ve Slušovicích 

 

Město Slušovice 

 

15 127 700,00 

 

Zázemí pro sportovně – kulturní 

činnosti v Hřivínův Újezd 

 

Obec Hřivínův Újezd 

 

6 833 944,99 

Sportovní a dětská 

infrastruktura Regionu Za 

Moravú 

Sdružení  právnických osob 

s názvem Region Za Moravú 

19 981 901,36 

 

Letní areál koupaliště Pitín 

 

Obec Pitín 

 

10 809 791,10 

 

Volnočasové sportovní centrum  

Boršice 

 

Obec Boršice 

 

19 999 999,99 

 

Modernizace venkovního hřiště 

a přilehlého objektu pro 

multifunkční vyuţití a 

volnočasové aktivity 

 

Obec Hutisko - Solanec 

 

15 540 093,28 
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Centrum volnočasových aktivit 

a Mateřská škola Lhota 

Obec Lhota 

  

14 394 887,16 

 

Hrajeme si a sportujeme v 

Babicích 

 

Obec Babice 

 

3 276 657,00 

 

Víceúčelová hala - centrum 

sportovně - kulturního vyţití 

 

Město Němčice nad Hanou 

 

20 000 000,00 

 

Středisko zájmových a 

volnočasových aktivit v obci 

Hovězí 

 

Obec Hovězí 

 

4 848 767,76 

 

Rozvoj volnočasových aktivit –  

Sportovní hřiště u ZŠ Dolany 

 

Obec  Dolany 

 

11 456 640,10 

 

 

*částka zahrnuje podíl evropských fondů (ERDF) a národní spolufinancování 

Zdroj: ROP střední Morava, vlastní analýzy 

 

 

7.2.3 Prioritní osa 3 / Cestovní ruch - integrovaný rozvoj cestovního ruchu 

 

Tab. č. 5 Schválené projekty- Cestovní ruch - integrovaný rozvoj cestovního ruchu 

 

Název projektu 

 

Ţadatel 

 

Výše dotace 

       (v Kč)* 

   

Rekonstrukce víceúčelového hřiště,  

doplnění inventáře dětského koutku 

Obec Prostřední 

Bečva 

1 698 540,75 

 

Areál zdraví I – 1. část - Velké Losiny 

 

Obec Velké Losiny 

 

23 841 706,00 

 

 

Rozšíření sportovně-rekreačního areálu 

Kociánov 

 

Obec Loučná nad  

Desnou 

 

19 550 446,00 

 

 

Městská plovárna Luhačovice 

 

Město Luhačovice 

 

82 000 000,00 

 

 

 

Městys Pozlovice 

 

34 483 136,00 
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Koupaliště u Luhačovické Přehrady 

   

 

Dostavba sportovního areálu v Dolní  

Bečvě 

Obec Dolní Bečva 4 488 588,67 

 

Sportovně – rekreační areál Valašská 

 Bystřice 

 

Obec Valašská 

Bystřice 

 

2 511 750,00 

 

Rekonstrukce a modernizace koupaliště 

Hutisko - Solanec 

 

Obec Hutisko-

Solanec 

 

13 020 300,00 

   

Modernizace sportovně rekreačního  

areálu přírodního koupaliště  

Nový Hrozenkov 

Městys Nový 

Hrozenkov 

31 907 571,00 

 

Modernizace koupaliště se sportovním 

zázemím v obci Zděchov 

 

Obec Zděchov 

 

16 484 970,00 

 

Stavební úpravy koupaliště ve Velkých 

Karlovicích a parkoviště u koupaliště 

 

Obec Velké 

Karlovice 

 

 

38 124 307,00 

*částka zahrnuje podíl evropských fondů (ERDF) a národní spolufinancování 

Zdroj: ROP střední Morava, vlastní analýzy 

 

7.2.4 Prioritní osa 3/ Cestovní ruch - veřejná infrastruktura a služby 
 

Tab. č. 6 Schválené projekty- Cestovní ruch – veřejná infrastruktura s sluţby 

 

Název projektu 

 

Ţadatel 

 

Výše dotace 

(v Kč)* 

   

Vodácká turistická stezka Morava Krásná Morava o.s. 12 036 850,00  

 

Rozšíření sluţeb rekreačního areálu  

Horní Lideč 

 

 

Obec Horní Lideč 

 

2 000 000,00 

*částka zahrnuje podíl evropských fondů (ERDF) a národní spolufinancování 

Zdroj: ROP střední Morava, vlastní analýzy 
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7.2.5 Prioritní osa 3/ Cestovní ruch – aquaparky, golfová hřiště, kongresová centra 

a výstaviště  
 

Tab. č.7 Schválené projekty- Cestovní ruch – aquaparky, golfová hřiště, kongresová 

centra a výstaviště  

 

            Název projektu 

 

Ţadatel 

 

Výše dotace 

(v Kč)* 

 

Zkvalitnění sluţeb a dobudování 

doprovodné infrastruktury areálu  

 

Golfového hřiště Dolany - Véska 

 

Golf Area a.s. 

 

 

Golf Jeseníky a.s. 

 

60 000 000,00 

 

 

60 000 000,00 

   

 

Rozšíření sportovně relaxačních sluţeb 

hotelu Horal Velké Karlovice - etapa II, 

golfové hřiště 

 

 

Danuše Hradilová 

 

15 198 991,17 

 

Modernizace areálu golfového hřiště 

Jezera a rozšíření indoor centra  

v Ostroţské Nové Vsi 

 

G.C.U.H s.r.o 27 984 000,00 

*částka zahrnuje podíl evropských fondů (ERDF) a národní spolufinancování 

Zdroj: ROP střední Morava, vlastní analýzy 

 

7.3 Program evropská územní spolupráce 
 

       Operační programy přeshraniční spolupráce se týkají vţdy hraničních regionů 

NUTS III sousedících s regiony v jiném členském státu. Pro Českou republiku tak 

existuje operační program pro přeshraniční spolupráci s Polskem, Saskem, Bavorskem, 

Rakouskem a Slovenskem. 

      Pro operační programy přeshraniční a Nadnárodní spolupráce je pro Českou 

republiku z fondů EU vyčleněno 389 miliónů €. 
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7.3.1 OP přeshraniční spolupráce Česká republika – Polská republika 2007-2013         

      Operační program Přeshraniční spolupráce ČR - Polsko je určen pro české kraje 

Liberecký, Královéhradecký, Pardubický, Olomoucký a Moravskoslezský, z polské 

strany jde o regiony jeleniogórsko-wałbrzyského, opolského, rybnicko-jastrzębského a 

bielsko-bialského. Řídícím orgánem OP ČR - Polsko je Ministerstvo pro místní 

rozvoj ČR, v Polsku zajišťuje z pozice Národního orgánu činnosti spojené s realizací 

tohoto programu Ministerstvo regionálního rozvoje Polské republiky. Operační 

program Přeshraniční spolupráce ČR - Polsko (OP ČR - Polsko) spadá mezi regionální 

operační programy v cíli Evropská územní spolupráce a je pro něj z fondů EU 

vyčleněno 219,46 mil. €, které mají být z českých a polských národních veřejných 

zdrojů doplněny o 38,73 mil. €. Pro českou stranu je z fondů EU plánováno 103,68 mil. 

€ (cca 2,92 mld. Kč), coţ činí přibliţně 0,39 % veškerých prostředků určených z 

fondů EU pro Českou republiku 
15

. 

7.3.2 Podpořené projekty z OP přeshraniční spolupráce Česká republika – Polská 

         republika 2007-2013 
 

Tab. č. 8 Schválené projekty- OP přeshraniční spolupráce Česká republika – Polská 

republika 2007-2013 

 

         Název projektu 

 

Ţadatel 

 

Výše 

dotace 

(v Euro)* 

Vytvoření a společné označení městských 

turistických tras – společný turistický produkt 

polsko-českého pohraničí 

Gmina Miejska 

Klodzko 

944 007,62 

 

Rozvoj cestovního ruchu, rekreace a sportu 

v česko-polském pohraničí 

 

Gmina Baborow 

 

926 743,93 

 

Na stezkách bez hranic 

Sdružení měst a 

obcí Jesenicka 

 

187 887,00 

*částka zahrnuje podíl evropských fondů (ERDF) a národní spolufinancování 

Zdroj: OPPS ČR-PR, vlastní analýzy 

                                                        
15 Fondy Evropské unie. (2011)  Informace o fondech Retrieved  6. 4. 2011 from the World wite Web: 
http://www.strukturalni-fondy.cz/informace -o- fondech.eu 
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7.3.3 OP přeshraniční spolupráce Česká republik – Slovenská republika 
 

       Operační program Přeshraniční spolupráce ČR - Slovensko je určen pro české kraje 

Jihomoravský, Moravskoslezský a Zlínský, ze slovenské strany jde o Trenčínský, 

Trnavský a Ţilinský kraj. Řídícím orgánem OP ČR - Slovensko je Ministerstvo 

výstavby a regionálního rozvoje SR, v České republice za něj má coby Národní orgán 

zodpovědnost Ministerstvo pro místní rozvoj ČR. 

       Operační program Přeshraniční spolupráce ČR - Slovensko (OP ČR - Slovensko) 

spadá mezi regionální operační programy v cíli Evropská územní spolupráce a je pro něj 

z fondů EU vyčleněno 92,74 mil. €, které mají být z českých a slovenských národních 

veřejných zdrojů doplněny o 16,37 mil. €. Pro českou stranu je z fondů EU plánováno 

56,55 mil. € (cca 1,59 mld. Kč), coţ činí přibliţně 0,21 % veškerých prostředků 

určených z fondů EU pro Českou republiku 
16

. 

 

7.3.4 Podpořené projekty z OP přeshraniční spolupráce Česká republika –

Slovenská republika 2007-2013         
 

 

Tab. č. 9 Schválené projekty- OP přeshraniční spolupráce Česká republika-Slovenská 

republika 2007-2013         

 

Název projektu 

 

Ţadatel 

Výše dotace 

(Euro)* 

 

Pohyb nás spojuje 

 

Základní škola Mánesova, 

příspěvková organizace, 

Otrokovice 

179,533  

 

*částka zahrnuje podíl evropských fondů (ERDF) a národní spolufinancování 

Zdroj: OPPS ČR-SR , Vlastní analýzy, 

 

 

 

 
                                                        
16 Fondy Evropské unie. (2011)  Informace o fondech Retrieved  6. 4. 2011 from the World wite Web: 

http://www.strukturalni-fondy.cz/informace -o- fondech.eu 
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8 Analýza projektů sportovně-rekreační infrastruktury 

 
       V následující kapitole se věnuji popisu dokončených projektů, které vznikly s 

pomocí finanční podpory ROP Střední Morava v programovém období 2007 - 2013. 

Informace o jednotlivých projektech jsem získala na základě dotazování realizátorů 

projektů, dále ve spolupráci s ROP Střední Morava a na oficiálních stránkách 

příslušného města. Informace o projektech realizovaných z OP přeshraniční spolupráce 

ČR –PL a ČR- SR nebyly v danou dobu dostupné. 

 

8.1 Polyfunkční centrum sportovních a volnočasových aktivit Zubří 

 
Výše dotace: 9 966 710,40 Kč 

Celková částka: 21 241 353,17 Kč  

Doba realizace projektu: 1. květen 2010 aţ 30. září 2010  

 Popis projektu  

       V souvislosti s růstem počtu obyvatel, podporou nové výstavby a vznikem nových 

nákupních středisek, jsou vytvářeny podmínky pro bydlení a tím přilákání nových 

obyvatel. Město Zubří je proslulé také svými sportovními úspěchy v házené a atletice a 

kladným přístupem obyvatel ke sportovním, volnočasovým a kulturním aktivitám. 

Dostupnost funkčních sportovišť je poměrně na dobré úrovni, technický stav 

jednotlivých sportovišť se však výrazně liší. Z toho důvodu město Zubří má v úmyslu 

vybudovat kvalitní a kapacitně dostačující infrastrukturu pro sportovní a volnočasové 

vyuţití.  

      Polyfunkční centrum sportovních a volnočasových aktivit v Zubří - je areál, jehoţ 

součástí jsou víceúčelová hřiště s umělým povrchem a umělou trávou, tenisové kurty s 

antukovým povrchem, tenisová stěna, hřiště na petang a volejbal, běţecká dráha s 

doskočištěm pro skok daleký i trojskok, dětský koutek s lanovou stěnou a lanovou 

pyramidou, lanová dráha a dále jednotlivé cvičící prvky pro relaxační a pohybové 

aktivity. 
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      Hřiště slouţí ke sportovnímu a relaxačnímu vyţití veřejnosti, pro potřebu školských 

zařízení, a také pro tělovýchovné, sportovní a zájmové organizace. 

 

Cíle projektu  

      Vybudování v zájmové lokalitě města Zubří potřebnou infrastrukturu pro sportovní 

a volnočasové vyuţití, která významným způsobem přispějí ke zlepšení kvality ţivota 

obyvatel města Zubří a sníţení sociálně-patologických jevů u dětí a mládeţe.  

 

Realizátor projektu:  Město Zubří 
17

. 

8.2 Modernizace plaveckého areálu včetně technologií v Přerově 

 
Výše dotace: 13 374 000,00 Kč 

Celková částka: 35 000 000,00 Kč  

Doba realizace projektu: 1. květen 2010 aţ 1. březen 2011 

 

Popis projektu  

       Plavecký areál v Přerově, jako jediný v celém městě, byl vybudován v 70. letech 

20. století. Potřebná infrastruktura jiţ nevyhovuje současným technickým poţadavkům 

a i současným trendům. Projekt řeší modernizaci venkovní části plaveckého areálu 

spočívající ve výstavbě nového venkovního záţitkového bazénu a modernizaci 

stávajícího venkovního dětského bazénu o atrakce pro děti. S těmito aktivitami souvisí 

výstavba nového technologického zázemí pro tyto venkovní bazény a přestavba 

technologií vnitřního bazénu. Díky zatraktivnění venkovního bazénu v Přerově dojde k 

rozšíření infrastruktury pro volný čas ve městě.      

                                                        
17 Město Zubří. (2011).  Polyfunkční centrum sportovních a volnočasových aktivit Zubří Retrieved 11. 3. 

2011 from the World wite Web: http://www.mesto-zubri.cz/cs/sport/polyfunkční-cetrum-volnocasových-

aktivit  
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        Rekonstrukce byla rozdělena na několik etap, v rámci kterých se postupně 

zmodernizovala recepce a vstupní hala, byly přebudovány šatny a vybaveny  308 

novými skříňkami s elektronickými zámky a 19 převlékacími boxy. U 50 metrového 

krytého bazénu byl vybudován whirlpool a masáţní bazén. Návštěvníci se také dočkali 

nové sauny.  

       V další fázi se modernizace zaměřila na energeticko-úsporná opatření spočívající ve 

výměně původních dřevěných oken za plastová, instalaci solárních kolektorů na ohřev 

vody a vybudování kompletní vzduchotechniky pro dětský bazén a vstupní halu. 

Od roku 2009 se děti mohou těšit z nového krytého víceúčelového dětského nerezového 

bazénku se skluzavkou a různými atrakcemi.  

       Výrazné změny se také dočkal venkovní areál, kde byly umístěny vstupní turnikety, 

a proběhla rekonstrukce bufetu. V červnu 2010 byl také otevřen nový venkovní 

nerezový bazén doplněný velkou skluzavkou, divokou vodou, masáţními lavicemi a 

lezeckou stěnou. Pro zkvalitnění provozu byly realizovány další úpravy, jako jsou nový 

kamerový systém, výměna původních dřevěných laviček za plastové a instalace nových 

informačních tabulí. Další etapa obnášela v roce 2010 vybudování venkovního bazénu 

s atrakcemi a technologii. 

 

Cíle projektu  

       Cílem projektu je zvýšit atraktivitu plaveckého areálu, rozšířit moţnosti nabídky 

trávení volného času a tím zlepšit kvalitu ţivota jeho obyvatelům. Toto je moţné 

dosáhnout modernizací a zatraktivněním venkovního plaveckého bazénu v plaveckém 

areálu v Přerově.  

 

Realizátor projektu: Statutární město Přerov 
18

. 

8.3 Dětská hřiště - Rožnov pod Radhoštěm 
 

Výše dotace: 1 749 686 Kč 
                                                        
18 ROP Střední Morava. (2011). Projekty, Retrieved 11. 3. 2011 from the World wite Web: http://www.rr-

strednimorava.cz/modernizace-plaveckeho-arealu-vcetne-technologii-v-prerove 
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Celková částka: 2 220 962 Kč 

Doba realizace projektu: 22. prosinec 2008 aţ 31. říjen 2010  

 

Popis projektu  

 

        Projekt "Dětská hřiště - Roţnov pod Radhoštěm" je zaměřen na optimalizaci a 

modernizaci dětských hřišť na území města Roţnov pod Radhoštěm. Tento projekt je 

nutno realizovat z důvodu stále se zvětšující poptávky po moţnostech trávení volného 

času dětí. Projekt je určen pro děti předškolního věku a jejich rodiče nebo jiné 

opatrovníky. Cílem projektu jsou moderní dětská hřiště, která budou odpovídat 

současným trendům. Při rekonstrukcích těchto hřišť budou pouţity nejnovější stavební 

postupy a materiály. Dojde k rekonstrukci tří a výstavbě jednoho dětského hřiště na 

území města Roţnov pod Radhoštěm. Tato investice bude mít pozitivní vliv na vzhled 

města v jednotlivých lokalitách a na celkové vnímání prostředí zdejšími obyvateli. 

Vzniknou tak místa, kde lze kvalitně trávit volný čas dětí potaţmo jejich rodičů nebo 

prarodičů. Děti mohou vyuţívat mnoho kvalitních a moderních prvků, které jsou 

součástí této investice. Jejich rodiče respektive prarodiče budou mít moţnost vyuţít 

kvalitní nové lavičky, které budou součástí dětských hřišť. Moderní dětské hřiště tak 

bude prostorem, kde se budou setkávat všechny věkové vrstvy obyvatelstva města, coţ 

bude mít výrazně kladný dopad na sociokulturní prostředí ve městě Roţnov pod 

Radhoštěm. Dále se realizací tohoto projektu zajistí atraktivita města z hlediska 

moţného bydliště pro rodiče s dětmi ve věku od 3 do 12 let.  

 

Cíle projektu  

 

       Zvýšení atraktivity města Roţnov pod Radhoštěm především pro rodiče dětí v 

předškolním věku. Uspokojení zvětšující se poptávky po moţnostech trávení volného 

času pro tyto děti a jejich rodiče nebo jiné opatrovníky. Nainstalování a provoz 

moderních prostředků pro volnočasové aktivity. Pouţití kvalitních a nejmodernějších 

stavebních postupů a materiálů. Optimalizace a modernizace tří dětských hřišť.  
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Realizátor projektu: Město Roţnov pod Radhoštěm 
19

. 

8.4 Městská plovárna Luhačovice 
 

Výše dotace: 82 000 000 Kč 

Celková částka: 143 000 000 Kč 

Doba realizace projektu: říjen 2009 - květen 2010 

 

Popis projektu 

       Stávající areál městské plovárny bude kompletně rekonstruován a doplněn řadou 

atrakcí. Hlavní plavecký bazén bude doplněn dětským bazénkem, záţitkovým bazénem, 

vířivkou pro osm osob a parní komorou. Z atrakcí zde přibudou chrliče, masáţní trysky 

a lavice, proudové atrakce, vzduchová masáţní lehátka, bublery či houpací záliv. 

Všechny prostory plovárny budou mít i bezbariérový přístup pro tělesně hendikepované 

občany.  

       Z architektonického pohledu plovárna dodrţí funkcionalistický charakter tzv. Bílé 

čtvrti, jak je od roku 1927 lokalita nazývána. K tomu budou pouţity odpovídající 

materiály v bílé barvě. Příslušnost k lázeňskému městu umocní silný symetrický 

koncept doplněný mnoţstvím zeleně. 

 

Realizátor projektu: Město Luhačovice 
20

. 

8.5 Stavební úpravy koupaliště ve Velkých Karlovicích a parkoviště  
 

 

Výše dotace: 38 124 307,00 Kč 

Celková částka: 44 655 098 Kč 

Doba realizace projektu: 1 února 2009 aţ 21 červen 2009  

                                                        
19MÚ, Roţnov pod Radhoštěm. (2009). Dětská hřiště, Retrieved 12. 3. 2011 from the World wite: 

http://www.roznov.cz-destká-hriste 

 
20 ROP Střední Morava. (2011). Městská plovárna Luhačovice, Retrieved 12. 3. 2011 from the World 

wite: http://www.roznov.cz-destká-hriste: http://www.asb-portal.cz/ 
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Popis projektu 

        Stavební úpravy koupaliště ve Velkých Karlovicích a parkoviště u koupaliště 

představuje investiční projekt obce Velké Karlovice, který je v souladu s rozvojovými 

strategiemi území Horního Vsacka a přispívá k doplnění dosavadní infrastruktury 

cestovního ruchu a jejího rozvoje v regionu s velkým turistickým potenciálem. 

Podstatou projektu je rekonstrukce areálu koupaliště, tzn. technologie bazénu, nové 

vnitřní povrchy bazénu, vylepšení intravilánu areálu koupaliště a zkvalitnění vyţití 

návštěvníků koupaliště uvnitř areálu. Rekonstrukce a modernizace koupaliště zahrnuje: 

plavecký bazén, stávající objekt zázemí bazénu, nový objekt sociálního zařízení a 

sauny, nově řešené dětské brouzdaliště, které dětskému návštěvníkovi umoţní 

bezpečnější koupání. Součástí projektu je také přilehlé parkoviště s kapacitou 60 

parkovacích stání a další 3 stání pro osoby s omezenou schopností pohybu a orientace. 

Toto parkoviště bude v zimních měsících vyuţito i pro parkování např. pro běţkaře. 

       

      Cíle projektu  

       Cílem projektu je zvýšit atraktivitu koupaliště ve Velkých Karlovicích, rozšířit 

moţnosti nabídky trávení volného času a tím podpořit infrastrukturu cestovního ruchu. 

Díky rekonstrukci a modernizaci koupaliště dojde ke zkvalitnění vyţití návštěvníků 

uvnitř areálu a umoţní bezpečnější koupání. 

Realizátor projektu:  Obec Velké Karlovice 
21

 

 

 
 

 
 

 

 

 

 

                                                        
21 ROP Střední Morava. (2011). Stavební úpravy koupaliště ve Velkých Karlovicích a parkoviště, 

Retrieved 14. 6. 2011 from the World wite Web: http://rr-strednimorava.cz/stavebni-upravy-koupaliste-

ve-velkych-karlovicich  
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9 Hodnocení schválených projektů Olomouckého a Zlínského 

kraje 

 
      Nyní je vhodné přistoupit k analýze a hodnocení jednotlivých projektů, coţ je 

hlavním cílem této práce. Tato kapitola je zaměřena zejména na rozbor schválených 

projektů z různých hledisek tak, jak bylo definováno v dílčích cílech práce. 

      Za pomoci vybraných projektů sportovně-rekreační infrastruktury Olomouckého a 

Zlínského kraje (viz. kapitola 6) jsem vytvořila tabulky, které třídí všechny projekty 

financované z fondů Evropské unie v programovém období 2007-2013 z pohledu jejich 

charakteru, typu příjemce a výše podpory. 

       Prostřednictvím tohoto třídění bylo dosaţeno dílčích cílů. V tabulkách č. 9 a 10 

tedy znázorňuji, kolik projektů bylo schváleno v jednotlivých oblastech sportovně-

rekreační infrastruktury (výstavba a rekonstrukce center na sportovní a volnočasové 

aktivity, hřiště, sportovních haly, plavecké areály, golfové hřiště a turistické stezky). 

Toto členění jsem navrhla na základě prvotní analýzy schválených projektů. Projekty 

člením na základě územní působnosti, to zvlášť na Olomoucký a Zlínský kraj. 

      Tabulky č. 11 a 12 ukazují výši přidělené finanční podpory EU na jednotlivé oblasti 

sportovně-rekreační infrastruktury v Olomouckém a Zlínském kraji, a dále celkovou 

výši podpory Olomouckého a Zlínského kraje z fondů EU v programovém období 2007 

– 2013. 
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9.1 Olomoucký kraj /počet projektů 
 

 

Tab. č. 10  Olomoucký kraj – rozdělení dle charakteru projektu 
  
 
Charakter 
projektu 

 
žadatel projektu 

 
Počet 
projektů   

 

 
Centra 
sportovních a 
volnočasovýh 
aktivit 
 

 
Obec Velké 
Losiny 
 

 
Městys 
Dřevohostice 
 

 
Obec Velké 
Losiny 
 

 
Obec 
Loučná nad 
Desnou 

 
4 

 
Hřiště 

 
Římskokatolická 
farnost 
Dub nad Moravou 
 

 
Město Úsov 
 

 
Obec Babice 
 

 
 

 
3 

 
Stavby a 
rekonstrukce 
sportovních 
hal 

 
Tělovýchovná 
jednota 
Polešovice 
 

 
Město 
Němčice nad 
Hanou 
 

 
Obec  Dolany 
 

  
3 

 
Plavecké 
areály 

 
Statutární město 
Přerov 
13 374 000,00 

    
1 

 
Golfová hřiště 
 

 
Golf Area a.s. 
 

 
Golf Jeseníky 
a.s. 
 

 
 

  
2 

 
Turistické 
stezky 

 
Krásná Morava 
o.s. 
 

    
1 

Celkem 
projektů 
Olomoucký 
kraj 

  
14 

Zdroj: Vlastní analýzy 

 

     V Olomouckém kraji byly v programovém období 2007 - 2013 na výstavbu a 

rekonstrukci center sportovních a volnočasových aktivity podpořeny 4 projekty, na 

výstavbu a rekonstrukci hřišť 3 projekty, výstavba a rekonstrukce sportovních hal 3 

projekty, plavecké areály 1 projekt, golfová hřiště 2 a 1 turistická stezka. Celkový počet 

podpořených projektů Olomouckého kraje činí 14. 
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9.2 Zlínský kraj/počet projektů 
 

 

Tab. č. 11  Zlínský kraj - rozdělení dle charakteru projektu   

Zdroj: vlastní analýzy 

 
 
Charakter 
projektu 

 
 

                                            Žadatel projektu 
 

 

 
Počet 
projektů 
 

 

 
 
 
 

 

 
 
 
 
 
 
Centra 
sportovních a 
volnočasových 
aktivit 
 

 
Město 
Zubří 
 

 
Město 
Valašské 
Klobouky 

 
Regin Haná 
o.s 
 

 
Obec 
Valašská 
Bystřice 

 
Hutisko 
Solanec 
Obec  

 

 
 
 

 

 

Obec 

Lhota 

 
Obec Lukov 

 
Obec Dolní 
Bečva 
 

Sdružení  p. 
o. názvem 
Region Za 
Moravú 
 

 

Danuše   
Hradilová 

 

     14  

 
Obec 
Hovězí 
 

 
Obec  
Boršice 

 
Obec 
Hřivínův 
Újezd 

 
Obec Horní 
Lideč 

 

 
Hřiště 

 

 
Město 
Rožnov p. 
R. 

 
Obec 
Prostřední 
Bečva 
 

    
 2 

 

 
Stavby a 
rekonstrukce 
sportovních hal 

 
Obec 
Slavkov 
pod H. 

 

Město 

Slušovice 

 

   
 
 

 
 
 

 
 

   2 

 

 
 
Plavecké areály 

 
Obec Pitín 
 

 
Město 
Luhačovice 
 

 
Městys 
Pozlovice 

 
Obec 
Hutisko-
Solanec 

  
 
 
 
7 

 

 
Městys 
Nový 
Hrozenkov 
 

 
Obec 
Zděchov 
 

 
Obec Velké 
Karlovice 
 
 

  

 
Golfová hřiště 
 

 
G.C.U.H 
s.r.o 
 

      
1 

 

 
Turistické  
Stezky 
 

       
0 

 
 
 
 
 
 

Celkem projektů 
Zlínský kraj 

       
26 
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       Ve Zlínském kraji bylo v programovém období 2007 - 2013 na výstavbu a 

rekonstrukci center sportovních a volnočasových aktivity podpořeno 14 projektů, 

výstavba a rekonstrukce hřišť 2 projekty, výstavba a rekonstrukce sportovních hal 2 

projekty, plavecké areály 7 projektů, golfová hřiště 1 projekt a nebyla podpořena ţádná 

turistická stezka. Celkový počet podpořených projektů Zlínského kraje činí 26. 

      Mezi hlavní příjemce finanční podpory patří jednoznačně obce, kdy v Olomouckém 

kraji obdrţelo dotaci 9 obcí, z celkového počtu 14 ţadatelů. 

      V případě Zlínského kraje je situace velmi podobná, kdy z celkového počtu 26 

ţadatelů je 22 obcí. 

9.3 Olomoucký kraj/výše finanční podpory 
 

 

Tab. č.12 Výše finanční podpory z fondů EU v Olomouckém kraji 
 
 
Charakter 
projektu 

 
Výše schválené dotace za jednotlivý projekt 

 

 
Výše dotace 
 (Kč) 

 
Centra 
sportovních a 
volnočasovýh 
aktivit 
 

 
7 600 435,3 

 
3 198 355,4 

 
23 841 706 

 
19 550 446 

 
54 190 942,7 

 
Hřiště 

 
2 861 754,3 

 
3 702 035,7 

 
3 276 657 

 
 

 
9 840 447 

 
Stavby a 
rekonstrukce 
sportovních 
hal 

 
9 010 058,3 

 
20 000 000 

 
11 456 640,1 

  
40 466 698,4 

 
Plavecké 
areály 

 
13 374 000 

    
13 374 000 

 
Golfová hřiště 
 

 
60 000 000 
 

 
60 000 000 
 

 
 

  
120 000 000 

 

 
Turistické 
stezky 

 
12 036 850 
 

    
12 036 850 

 

 
Celková 
dotace 
Olomoucký 
kraj 

     
249 908 938,1 

Zdroj: vlastní analýzy 
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      Výše finanční podpory z fondů EU v Olomouckém kraji v programovém období 

2007 – 2013 činí na výstavbu a rekonstrukci center sportovních a volnočasových aktivit 

54 190 942,8 Kč, na výstavbu a rekonstrukci hřišť 9 840 447 Kč., výstavba a 

rekonstrukce sportovních hal 40 466 698,4 Kč, plavecké areály 13 374 000 Kč, golfová 

hřiště 120 mil. a přes 12 036 850 Kč na turistické stezky. 

      Celková výše finanční podpory fondů EU na sportovně-rekreační infrastrukturu 

v programovém období 2007-2013 činí  249 908 938,1Kč. 
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9.4 Zlínský kraj/výše finanční podpory  
 

Tab. č. 13  Výše finanční podpory Evropských fondů Zlínského kraje 

Zdroj: vlastní analýzy 

 

 
 
Charakter 
projektu 

 
 

Výše schválené dotace za jednotlivý projekt 
 
 

 
Počet 
projektů 
(Kč) 

 
 
 
 

 

 
 
 
 
 
 
Centra 
sportovních a 
volnočasovýc
h aktivit 
 

 
9 966 710,4 

 
5 244 465,6 

 
19 995 512,5 

 
2 511 750 

 
15 540 093 

 
 
 

 
 

157 113 

154,4  

14 394 887,2 

 

16 107 542 

 

4 488 588,7 
 

 

19 981 901,4 

 

15 198 991 
 

  

 
4 848 767,8 

 

 
19 999 999,9 

 

 
6 833 944,9 

 
2 000 000 

 

 
Hřiště 

 
2 246  414 

 
1 698 540,8 

    
3 944 954, 

8 

 

 
Stavby a 
rekonstrukce 
sportovních 
hal 

 

14 180 112,3 

 

15 127 700 

   

 
 

 

 
29 307 812,

3 

 
 
Plavecké 
areály 

 
10 809 791 

 
82 000 000 

 
34 483 136 

 

 
13 020 300 

  
 

 
226 830 075 

 

 
31 907 571 

 
16 484 970 

 
38 124 307 

 

  

 
 
Golfová hřiště 
 

 
 

27 984 000 

     
 

27 984 000 

 

 
Turistické  
Stezky 

       
0 

 
 
 
  

Celková 
dotace 
Zlínského 
kraje 
 

  

445 179 996
,5 
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       Výše finanční podpory z fondů EU ve Zlínském kraji v programovém období 2007 

– 2013 činí na výstavbu a rekonstrukci center sportovních a volnočasových aktivit 

157 113 154, 83 Kč, na výstavbu a rekonstrukci hřišť 3 944 954, 75 Kč, výstavba a 

rekonstrukce sportovních hal 3 944 954,75 mil., plavecké areály 226 830 075, 1 Kč, 

golfová hřiště 27 984 000 Kč a žádná finanční podpora na turistické stezky. 

Celková výše finanční podpory fondů EU v programovém období 2007-2013 na 

sportovně-rekreační infrastrukturu činí 445 179 996,5 Kč. 

      Následující tabulka a graf porovnávají velikost schválených finančních prostředků 

pro jednotlivé typy projektů v Olomouckém a Zlínském kraji. 

9.5 Srovnávání finanční podpory Olomouckého a Zlínského kraje 

 

Tab. č. 14 Srovnání velikosti schválených finančních prostředků pro jednotlivé typy  

projektů v Olomouckém a Zlínském kraji 

Charakter projektu Olomoucký kraj Zlínský kraj Celkem (Kč) 

Centra sportovních a 
volnočasových aktivit 54 190 942,7 Kč 157 113 154,4 Kč  

Hřiště 9 840 447 Kč 3 944 954,8 Kč  

Sportovní haly 40 466 698,4 Kč 29 307 812,3 Kč  

Plavecké areály 13 374 000 Kč 226 830 075 Kč  

Golfová hřiště 120 000 000 Kč 27 984 000 Kč  

Turistické stezky 12 036 850 Kč 0 Kč  

Celkem (Kč) 249 908 938,1 445 179 996,5 695 088 934,6 

Zdroj: vlastní analýzy 
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  Graf č. 1 Projekty schválené v Olomouckém a Zlínském 

kraji

 

Zdroj: vlastní analýzy 

hodnoty v tabulce pod grafem - v tis. Kč 

ţlutá - řada 1 - Olomoucký kraj 

červená - řada 2 - Zlínský kraj 
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Diskuze 
 

      Z hodnocení schválených projektů Olomouckého a Zlínského kraje jsem došla 

k těmto závěrům. V Olomouckém kraji bylo finančně podpořeno z fondů EU 14 

projektů. Ve Zlínském kraji bylo podpořeno 26 projektů. V Olomouckém kraji bylo 

tedy schváleno o 12 projektů méně neţ v kraji Zlínském. 

      Celková výše finanční podpory z fondů EU v programovém období 2007-2013  

Olomouckého kraje na sportovně-rekreační infrastrukturu činí 249 908 938,1 Kč.     

Celková výše finanční podpory Zlínského kraje na sportovně-rekreační infrastrukturu 

činí 445 179 996,5 Kč. Celková finanční podpora z fondů EU na sportovně-rekreační 

infrastrukturu Střední Moravy činí 695 088 934,6 Kč. Olomoucký kraj byl podpořen o 

195 271 058,4 Kč méně neţ Zlínský kraj. Mezi nejdraţší projekty Olomouckého kraje 

patří jednoznačně golfová hřiště (120 000 000 Kč) a na Zlínském kraji plavecké areály 

(226 830 075 Kč). 

      Mezi hlavní příjemce finanční podpory patří jednoznačně obce. V Olomouckém 

kraji obdrţelo dotaci 9 obcí, z celkového počtu 14 ţadatelů. V případě Zlínského kraje 

je situace velmi podobná, kdy z celkového počtu 26 ţadatelů bylo 22 obcí. 

      Současné programovací období (2007-2013) zdaleka není u konce a proto tyto 

výsledky nejsou konečné. Smysl těchto analýz byl spíše informativní a také měl 

identifikovat trendy ve vývoji sportovně-rekreační infrastruktury. Případně bychom se 

měli zamyslet na posílení oblastí, které dosud nebyly podpořeny a byly opomíjeny. 
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Závěr 
 

            V problematice sportovně-rekreační-infrastruktury jsem na základě prostudování 

odborné literatury došla k závěru, ţe tato oblast cestovního ruchu spadá konkrétně do 

odvětví doprovodné turistické infrastruktury. Pro přehlednější představení jsem 

charakterizovala souhrn aktivit, jeţ souvisejí s naplněním výše uvedené infrastruktury.  

     S pouţitím metodiky rozsáhlé analýzy a sběru dat jsem naplnila hlavní cíl této práce, 

kterými byla analýza projektů sportovně-rekreační infrastruktury podpořených dotací 

z fondů EU na Střední Moravě v programovém období 2007-2013. Zaměřila jsem se 

také na analýzu z pohledu charakteru jednotlivých projektů a dále na počet a výši 

schválené dotace na jednotlivé kraje Střední Moravy.  

      Seznam projektů, který by obsahoval jen projekty zaměřené na sportovně-rekreační 

infrastrukturu na Střední Moravě, jsem nenašla v ţádné odborné literatuře či jiném 

dostupném zdroji. Informace jsem získala od pracovníků organizací zabývající se 

problematikou financování ze zdrojů EU. Dále jsem podrobně prostudovala seznam 

příjemců daných programů EU, který byl vţdy dostupný na odpovídajících webových 

stránkách, a dále poţádala příslušnou Regionální radu o zaslání potřebné dokumentace. 

Na základě těchto získaných informací jsem došla k následujícím závěrům této práce. 

       Projekty sportovně-rekreační infrastruktury jsou podporovány zejména z tzv. 

regionálních operačních programů (ROP). Jedná se především o prioritní osy zaměřené 

na rozvoj měst a obcí (volnočasové aktivity) a na rozvoj cestovního ruchu. Projekty 

realizované v Praze jsou podporovány z Operačního programu Praha 

Konkurenceschopnost. 

      Určité moţnosti nabízejí téţ programy přeshraniční spolupráce (zaměřují se také 

např. na cestovní ruch). Mimo strukturální fondy jsou tyto aktivity podporovány také 

z Programu rozvoje venkova, který však spadá pod společnou zemědělskou politiku 

(Evropský zemědělský fond pro rozvoj venkova). 

       Pomocí tabulkového členění a rozdělení jednotlivých projektů do odpovídajících 

kategorií jsem došla k takovýmto závěrům. V Olomouckém kraji byly nejvíce 

podpořeny projekty podporující výstavbu a rekonstrukci Center sportovních a 
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volnočasovýh aktivit, a to 4 projekty (z celkového počtu 14 projektů) ve výší 54 190 

942,8 Kč (z celkové částky 249 908 938,2) finanční podpory z fondů Evropské unie.  

      Ve Zlínském kraji byly také nejvíce podpořeny projekty podporující výstavbu a 

rekonstrukci Center sportovních a volnočasovýh aktivit, a to 14 projekty (z celkového 

počtu 26 projektů) ve výší 157 113 154,83 Kč (z celkové částky 17 023 684 309,73) 

finanční podpory z fondů Evropské unie. V obou krajích jednoznačně převládaly obce 

jako příjemci dotací. Z hlediska velikosti finanční podpory převládá v Olomouckém 

kraji stavba a rekonstrukce golfových hřišť. Oproti tomu ve Zlínském kraji jsou nejvyšší 

finanční částkou podporovány výstavba a rekonstrukce plaveckých areálů. Tyto částky 

v obou případech tvoří polovinu celkového finančního objemu podpory daných krajů 

z ROP. 

        Závěrem bych ráda zdůraznila, ţe současné programovací období (2007-2013) 

zdaleka není ukončeno a tudíţ nelze na základě následujících analýz činit jednoznačné 

závěry. Jejich smyslem je spíše identifikovat trendy ve vývoji podpory sportovně-

rekreační infrastruktury a pokusit se o jejich hodnocení, případně posílit tu oblast, která 

dosud byla opomíjena. 
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Souhrn 

 
      V prvních kapitolách byly uvedeny informace, které jsou nedílnou součástí tohoto 

tématu. Šlo především o Evropskou politiku soudrţnosti, její vznik, vývoj a hlavní cíle. 

Následovaly informace o fondech Evropské unie, které jsou jejím jádrem, a jejich 

význam je zde nezastupitelný. Jako nástroje Evropské politiky byly představeny 

operační programy, ze kterých je moţné čerpat finanční prostředky na aktivity v rámci 

sportovně-rekreační infrastruktury.  

       V další části práce byl uveden stručný popis projektu, fáze projektového cyklu, 

jejich kontrola a také cestovní ruch, sport a rekreace, které zastávají v této práci 

podstatný význam.    

      Další kapitola byla zaměřena na problematiku sportovně-rekreační infrastruktury. 

Tato oblast byla charakterizována prostřednictvím vybraných aktivit, které do této 

infrastruktury spadají.  

      V této práci došlo k analýze projektů sportovně-rekreační infrastruktury 

financovaných z fondů Evropské unie na Střední Moravě, které byly dosud schváleny 

v programovém období 2007-2013 z finanční podpory fondů Evropské unie. U plnění 

dílčích cílů byla provedena identifikace ţadatelů, resp. příjemců podpory, výše 

schválené podpory dle regionu a typu projektů. 

      Mezi důleţité metody, které zde byly vyuţity, patří sběr dat formou konzultací 

s pracovníky pověřených institucí, sběr dat z dostupné odborné literatury, následně 

komparace zjištěných informací, analýza a hodnocení projektů podpořených z fondů EU 

v programovém období 2007-2013 spadající do sportovně-rekreační infrastruktury na 

území Střední Moravy.  
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Summary 

 
      In the first chapters were mentioned informations, which are which are integral part 

of this theme. This was especially European cohesion policy, its origin, development 

and main goals. This was followed by information on the funds of the European Union, 

which are their core and their signifikance is irreplaceable. As an instrument o European 

policy were introduced operational programs from which were draw financial funds for 

activities within sport and recreation infrastructure.  

     In another part of the work was give a brief desciption of the project, phase of the 

project cycle, thein kontrol and also tourism, sport and recreation. They occupy in this 

work Essentials importace. 

      Another charter was focused on the issues of sport and recreation infrastructure. 

This area was characterized by means of selectes activities which belongs to the 

infrastruct ure. 

      In this work were analyzed projects of sport and recreation previously approved for 

the program period 2007-2013 of the financial support of European Union funds. To 

fulfillment the individual goals was made identification of applicants or beneficiaries, 

the amount of approved aid by region and type of projects.  

    Among the important methods, which have been used are data collection by 

consulting with the staff of the institution, collecting data from available literature, 

followed by comparison of collected information, analysis and evalution of projects 

supported by EU funds in the programming period 2007-2013 belonging to the sport 

and recreation infrastructure in the Central Moravia. 
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Příloha č. 1 Modernizace plaveckého areálu včetně technologií v Přerově 
 

Aktivita- rekonstrukce šaten před a po realizaci                                                 

  
 

Aktivita- venkovní záţitkový bazén před a po realizaci 

 
  

 

Aktivita - venkovní dětský bazén před a po realizaci 
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vnitřní whirlpooly před a po realizaci 

  
 

Zdroj: http://www.mu-prerov.cz/cs/magistrat/informace-odboru-magistratu/odbor-rozvoje/investicni-akce-

mesta/zrealizovane-investice-mesta/plavecky-areal.htm 

 

 

   Příloha č. 2 Mapa - oblasti a kraje ČR 

 
 

 Zdroj: Český statistický úřad 
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